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Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy hely­

ben házhoz hordva 
Egy évre .... 20. — 
Félévre .... 10. — 
Negyedévre. . . 5. —
Egy hóra . . . 1.80

Egy szám S krajczár.
Hirdetési dij: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön 30 kr.

Nyilttér: öt hasábos sor 
SO krajczár.

yetértés. Magyar Ujs
Péntek, 1875. augusztus IS.

ß

KOZG-^iZEl^.S2lA.TX

Szerkesztői Iroda:
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház­

tér 9. sz.
Vodidner F. nyomdájában

Felhívás.

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

Október 15-én Horn és Gyöngyösi arra 
szólítják fel az ügynököket, hogy a kötvénye­
ket részletfizetéseket csak nyugtázzák az ügy­
nökök magok, s majd az esedékes befizetések 
után ók azt a társaság ideiglenes részvényei­
vel ki fogják cserélni; a minthogy az esedé­
kes, részben történt háromszori befizetésekről 
az ügynököket csak levelek általi elismeréssel 
11} ugtatványozták, Horn és Gyöngyösi urak 
aláírásával s igy apránként a második kibocsá­
tású részvényekre beszedegetlek 60 ezer frtot 
1815. január 10-ig. Az 1875. január 17-én tar­
tott rendkívüli közgyűlés határozatáról az ügy­
nökök tudósitattak, melynek értelmében a tár­
saság működése keretébe a jég és életbiztosí­
tási ágak is bevétettek.

így ment az ámítás folytonosan. Az ügy 
nökök szedték be az esedékes fizetéseket“ a 
kötvényekre befizetett összegeket, melyeket 
magok nyugtatványoztak a majd annak idejé­
ben a társaság ideiglenes részvényével kiese 
rélés reménye alatt s küldözgették fel Pestre 
a befolyt pénzeket. Voltak, kik 5 évre bizto­
sították magokat, mig egyszer szárnyalni kez­
dett a hir, hogy a társaság szénája nem a leg­
jobb rendben van; a kósza hir azonban, mely­
nek alaptalanságáról az ügynökök az érdek- 
letteket megnyugtatni törekedtek az által, hogy 
tőlök még is elfogadták a biztosítási összege­
ket, komoly alakot kezdett ölteni az által, 

megótalmazására vonatkozólag alig van egyéb hogy a január 17-iki határozat folytán február 
biztosíték, mint a mi a 18. és 19. §§-okban | 1-én az elsőrendű részvényekre fizetendő

„EGYETÉRTÉS is MAGYAR UJSÁG“-ra.
Juli—szeptember évnegyedre . 5 Irt. — kr. 
Juli—szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
Egy hóra................................. I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodianer nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

Egy biztosító társaság viselt dolgai.
H.

A „Centrale“ budapesti fosztogató 
társaság alapszabályaiban, melyekre nézve a 
miniszter neve aláírásával csak annyit bizo­
nyít, hogy azok a törvény értelmében a mi­
nisztériumnak bemutattak, — a részvényesek 
és biztosítók jogai s érdekei ellenőrzésére s

olvasható intézkedésekben foglaltatik, melyek 
nek értelmében minden év első felében rendes 
közgyűlés tartandó Budapesten , rendkívüli 
közgyűlés pedig a 20. §. értelmében annyiszor, 
a mennyiszer azt legalább 20 részvényes in­
dítványozza, s mind két esetben az összehívást

en az eisorenuu részvényekre fizetendő 5 
százalékot a tűzkár biztosítási jegyek után 
senki meg nem kapta, a társaság a felküldött 
szelvényeket zsebre dugta s azoknak vételét 
még csak levél által sem ismerte el s többszöri 
sürgető felszólításokra nem is felelt.

Ily aggodalmas helyzetben a megcsalatás
háromszori hirdetés által a tárgyalandó lcérdé- ámítás szagát érző részvényekkel is biró ügy-
Sfk díllfiíTPS TYlplIptf «7 olnnlr üCrjlrÄwli I nfílrnlr hn7íil Ai_ i u i -w , ^sek előleges közlése mellett az elnök eszközli, 
s az első hirdetés az összejövetel előtt legalább 
14 nappal közzéteendő, még pedig a 
12. §. rendelete szerint, minden hirdetésnek a 
magyar hivatalos lap és egyéb az igaz­
gatótanács által meghatározandó lapok utján 
kell megtörténni.

Ezen alapszabályok értelmében a társa­
ság magát constatálta, melynek regieje négy- 
százezer első kibocsátású részvények után 
50%-el befizetett 200,000 frt s a második ki­
bocsátású részvényekből befolyt készpénzben 
13260 frt, váltókon 26500 frt, s hitelezők 
számláján 23125 frt 29 kr és igy összesen 
kétszázliatvankétezer nyolezszáz nyolezvanöt 
forint 29 krajczár alaptőke mellett (lásd

nökök közül némelyek felrándultak Pestre a 
„Centrale“ hivatalába, hol a mint felismerték 
az ügynököket, rögtön vagy is egy perez alatt 
eltűntek; s a ki el nem szökhetett, azzal mente­
gette magát, hogy ő már nem hivatalnok, s 
hogy a társaság Budapesten megszűnt és a 
legtanácsosabb lesz a bécsi „Centrale“-hoz fo­
lyamodni.

Mit volt mit tenni, miután sem elnök ö 
nagyméltósága, sem a vezérigazgató található 
nem volt. A már egy idő óta substituált Horn E. 
ur államtitkárrá lett s ha keresték, vagy Bécs- 
ben volt országos ügyekben, vagy bokros fog­
lalatosságai miatt audentiát nem adhatott; egy 
úgynevezett főügynök a bécsi „Centrale“ tár- 

_ x saságot levelével megkereste, honnan május
„Egyetértés“ julius 11-iki számában) alapítási 31-én Fejér aláírással egy oly ivén, melyen fe- 
szervezési nyomtatványok, fizetések házbér s lül ezen szavak állnak nyomtatva: „General- 
jutalékok czim alatt 140,000 frt mond száz- Agentschaft Wien. „Centrale“ Allgemeine 
negyvenezer frtra rúgott és igy az alaptőkének Versicherungs-Geselschaft“ kivonatban követ­
felét a kezelés már előre felemésztette. kező tartalmú magyar levelet kapott:

Az 1874-ik év június havában az ideig- ”^ társulat kedvezőtlen helyzete folytán 
részvényjegyek nyolez részvény szel- a blzfositottak náJunk leendő uj biztosítás esz-

kilencz napra az előbbeni után, ismét nem hir- 
dettetett a hivatalos lapban és csak az „Egyet­
értés “-ben közöltetett, mely szerint azon “tár­
saság, mely azelőtt öt hónappal állítólag ked­
vező üzlet következtében működését a biztosí­
tás több ágaira is merészlette kiterjeszteni, 
majd százezer forint veszteséggel megbukott s 
a közgyűlés a gaz igazgatótanácsnak megadta 
a felmentvényt, melyet megelőzött a bécsi 
„Centrale“ irodájából julius 8-án kibocsátott 
ünnepélyes felhívás, minden ügynökhöz és biz­
tosítóhoz, mely igy kezdődik :

Wie Ihnen bekannt, hat die am 10-ten 
Juni des Jahres stattgefundene General-Ver­
sammlung der Actionäre die Liquidation unse­
rer Gesellschaft beschlossen etc.

Kérdek bárkit is, mutat-e a vállalatok 
története széles e világon a budapesti „ Cen­
trale“ által egy év alatt végre hajtotthoz ha- ' 
sonló csalást ? — A kibocsátott rendeleteknek 
ily anacronismusát az ügyek kezelésénél, az 
eljárásnak ily galimathiását, érthetlen összeza­
varását a fő és fiók társaságok működésének, a 
szereplő személyeknek változását, midőn az 
igazgatótanács 4 évre választatott.

Az első félévi kimutatás, a budapesti ren­
des félévi üzletkimutatás a gyűlés előtt egy 
nappal Bécsben készült s ezen kimutatás alap­
ján, melyben már indikálva volt a bukás kike- 
rülhetlensége az üzletet több ágaira a biztosí­
tásnak kiterjesztik, mert a társaság ügyei ked­
vezőig állnak, azonban a szelvények beváltá­
sát megtagadják s májasban a társaság lénye­
gileg megszűnik élni, de azért a beküldött 
esedékes részfizetéseket s biztosítási summá­
kat felszedik: s az ügynökök a bécsi „Cen­
trale “-tói kapják az értesítést, hogy a részvé­
nyeknek nincs értékük, hogy a biztosítottak 
is porul járnak, ha kötvényeiket Bécsben nem 
törlesztik.

A kormány a még hátralévő 23 törvényszék 
leloszlatását, mint a „P. Lloyd“ értesül, legkésőbb 
a jövő év első felében végre fogja hajtani.

, x: ? c 2 y Kálmánt a ház igen szeretné 
elnökének a jövő ülésszakban is. Ez azonban aligha 
torténhetend meg — mert Ghyczynek — a Lloyd 
szerint — elhatározott szándéka az Ausztriával 
való egyezmények revíziójára kiküldendő regni- 
koláris bizottságban tevékeny részt venni. Az or­
szág bizonyára a mily fájdalommal nélkülözi 
Ghyczyt az elnöki polezon, oly örömmel s meg- 
njugovással látandja e fontos s életbevágó mükö- 
dós terén.

A bécsi agentura tudatja az ügynökökkel, 
hogy a liquidatió junius 10-re elhatároztatott 
s a budapesti főtársulat junius 30-ára hirdet 
rendkívüli közgyűlést, melyben a bukás ki­
mondandó lett volna, ha a részvényesek ele­
gendő számban megjelennek. A másik s utolsó 
ülést kéz alatt megtartják julius 10-én, mit az 
erdeklettek csak hírlapok utján tudnak meg, s 
akkor szedik le az ügynökök kapuikról a tár­
saság czimét, s megáll az eszök, hol és mi

lenes
vénynyel ellátva Privitzer ő nagyméltósága, 
mint elnök, Rokitánszky báró igazgatótaná­
csos s Marek Arnold vezérigazgató urak alá­
írásával per Universum inditum regnum Hun­
gáriáé ajánltattak, s egyszersmind szokás sze­
rint á priori elhalmozva dicséretekkel, kecseg- 
tetéssel fogdosták, verbuválták az ügynököket, 
a szokott stílusban szerkesztett felhatalmaz- 
ványnyal ellátva ezen kétségtelenül különös 
hitelt érdemlő biztositó társaság érdekében 
müködendőket.

Az ügynökök bona fide jó reménység fe­
jében^ elhelyezték a részvényeket, szerezték a 
biztosítókat, küldözgették fel a beszedett pén­
zeket, s meghivattak úgy is mint részvénye­
sek, úgy is mint az eddigi működési körnek 
(mely először csak a tüz-kár elleni biztosításra 
terjedt) kiterjesztése tárgyában kihallgatan­
dó^ az első rendes félévi gyűlésre, mely szép

közlésére saját érdekükben komolyan felszólit- 
tatnak stb. — A Budapestre küldött szelvé­
nyek pedig semmi értékkel sem birnak, mert 
nem csak hogy osztalékot nem adhatunk, ha­
nem a nagy veszteségek következtében az in­
tézet fel is oszlik. — A 2 -od rendű részvé­
nyesek pedig csak akkor fogják megkapni a 
társaságtól az ideiglenes részvényeket, ha a 
hátralevő részleteket befizetik.“

Hogy pedig a szegény rászedett biztosítók 
*esei üseggel töltött pohara csordultig legyen, 

ugyanazon idő tájban az ügynökök dátum és 
alairas nélkül ezen „sürgős“ és „fontos“ nyom­
tatott felszólítást kapták :

„Tapasztaltatván, hogy számos biztositó 
„ a 8zálloMgó túlzott rósz hírek folytán ve­

lünk kötött biztosításait már is más intézetekre 
ruházta át (?) a nélkül, hogy kötvényeiket 
törlesztés végett hozzánk átszármaztatták

utón keressék részint, mint részvényesek a ma­
gok, részint mint ügynökök az ő közvetitésök 
által megcsalatott biztosítók kárát.

Valóban én tanácsot adni nem indok ha­
nem a károsultak érdekében, mivel az igázga- 
.ótanács tagjai az elnökökkel együtt eltűntek 
egalább hollétek nem tudatik, s azok, kik e 

gyönyörű válalatban utoljára szerepeltek Horn 
és Fejér uraknak holléte tudatik; különösen 
íorn Ede ő méltóságát ünnepélyesen s nyil­
án felszólítom, adjon felvilágosítást, mi utón 
• u,tott 6 .ezen compániába, s mi utón reméli 
(artalamtani a leggyalázatosabban megcsala-
ott részvényeseket és biztosítókat ? __ Ezt
öveteli polgári politikai becsülete, magas ál- 

ásu tekintélye s a nemzet azon bizalma, me- 
yet benne mint nem csak elméleti, hanem gya­
korlati szaktudományu férfiúban is helyezett 

megelégedéssel fogadta állajititkárrá 
kinevezését.

Gubody Sándor.

midőn
történt

tember 28-án volt tartandó, szeptember 21-ről v°ina’ k°£y tehát ennek folytán kettős bizto- 
datált levelek által és igy az alapszabályok s!íasok léteznek, mi káresetben minden kárté- 
13. §-a világos megsértésével, mely legalább fltést kizárna> és mivelhogy továbbá számos 
14napottüzki. biztosított értesülvén igazgatótanácsunknak a

Ezen meghívás már Horn Ede aláirásá- tarsulat feloszlatására vonatkozó határozatáról, 
val van ellátva, ki eddig a társaságban nem aZ?D, , rdésí. lntézték hozzánk, vájjon nem 
szerepelt. Ezen gyűlésnek tárgyai voltak a v?lnánk-e hajlandók kötvényeinket a pro 
társaság alaptőkéjének alapszabályilag leendő eso dlJak után számítandó nagyobb enge- 
nagyobbitása s ez által más bizottsági ágak- vf . ett. torleszteni: szükségesnek találjuk 
nak a társaság működése körébe leendő felvé- blztosltottainknak azon ajánlatot tenni, misze- 
tele s a félévi működés eredményének kimuta- n^t kótvónyeiket’a folyó időre még járó 25 
tása, mely-bámulatos-Bécsben készült, ezen I szä^f'1^k visszatérítése mellett törlesztessék.
aláírással: Die Centrál-Buchhaltung 
Wien am 27. September 1874. Fejér.“ 

Ezen félévi kimutatás szerint a biztosí­
tási díjösszeg 55,259 frt, melyből a viszbizto- 
sitásra esik 20,054 frt s félév alatt a liquidalt 
kártérítés nem megy többre 964 írtnál, a be­
jelentettek de még nem rendezettek pedig 
2349 frtra.

A társaság működésének ezen valóban 
sovány és szegényes eredménye mellett az űz­
eti állás kedvező volta (?) serkentette az igaz­

gatótanácsot arra, hogy működése körébe a

százalék
-— Felkérjük tehát az ön által szerzett bizto­
sitó feleknek ajánlatunkat tudtokra adni s az 
illető kötvényeket junius 4-éig felküldeni tör- 
esztés végett, mire mi a megfelelő díjösszeget 

készpénzben önnek átküldendjük. — Iroda 
Bécsben.^

Elképzelhető a szegény ügynökök zavara, 
kiket roszhiszemüséggel vádolni nem lehet, s 
legfelebb azon társaság iránti határtalan biza­
lomból kifolyó hanyagság róható nekik fel, — 
melynek élén oly méltóságok állnak. Midőn 
íattak, hogy sem pénz, sem posztó, midőn a 
„Pesti Napló“ julius 1-ki számából megtudták

mfnek kirit!i!tbÍzt0SÍtáSÍ ?akat is felveS-ve’ (azok> kik azt járatták),“hogyTíunius^SO-ára 
mksége 1 kÍllZÖtt, '» részvényesek kellő

Jz ÜLI?!“. ? osztály ,reszére klb0" számmal meg nem jelenvén, azt megtartani
nem lehetett s az uj-közgyűlés ideje hírlapok 
utján fog közzé tétetni.“

A julius 10-ére kitűzött ülés (a 19. §. 
mellőzésével, mely lagalább 14 napra határoz)

csátandó részvények 2. sorozatának gyors el­
helyezése olyképen, hogy működésűket ez üz­
letágban meg e hó folyama alatt (októberben)

A képviselő választások eredmé­
nyein még a következő választásokról értesülünk • 
0 b e c s é n R á d a y Gedeon gróf 1009 szavazattal
Kos tics Lázár 643 szavazata ellenében__a to-
v a r i s o y a i kerületben G r o m o n Dezső kor­
mánypárti 011 o v á n y i bácsi pőstamester elle- 
nében nagy többséggel, — Bács-Almáson 
Asboth János sennyeipárti jelölt a szavazás előtt 
visszalépvén Ru dics József báró kormánypárti 
941 szavazattal M e n d e Bódog függetlenségi jelölt 
7ol szavazata ellenében, a hódság hi kerü­
letben (Bács) Rónay István kormánypárti vá- 
yálasztatott képviselővé. — Továbbá a 1 e n d v a i 
kerületben Molnár Pál esperes kormánypárti 

a baksaiban Királyi Pál egyhangúlag, 
a t i t e I i kerületben a kormánypártiak ti"yet- 

len jelölése és a szerbek nagy erőfeszítése mellett 
. *1C® Svetozár, —az ó-moro viczai-ban 

Vojn.cs Jakab kormánypárti, - a r i g y i c z a iban 
1 ó t h Vimos kormánypárti az ugyanazon párthoz 
tartozó Latinovics János ellenében választa­
tott képviselővé.

Uj választás lesz Zalamegye 2 és Bács- 
Bodroghmegye 1 kerületében, u. m. Letenyén 
hol Koch Antal Remete Géza szintén kormánypárti 
^Farkas György függetlenségi ellenében átalános 
többséget nem nyerhetett, a két előbbi közt. — 
Alsó-iuendyán, hol Hajós Mihály, Virava Jó- 
zsef és Szalay Mihály voltak a jelöltek, a két utóbbi 
közt Végül a kulpini kerületben, hol 
Mud rony Pál pozsonyi pánszláv ügyvéd mellett 
a szerbek erős fellépése folytán Dimitrievics 
Milos kormánypárti átalános többségre nem ver­
gődhetett, e kettő között.

Interpellate a Közgazd. miniszterhez
a mértékhitelesités tárgyában.

Szeged, aug. 11.
Magyarországon a néhány ezer kereskedő és 

szatócs-boltban, több ezer kőolajmérő van haszná­
latban, a régi mérték szerinti készítményekből1 
ezeket Budapesten és Szegeden ic igen czélszerü-

JzéSZíte,tték, ’ mé= l)ediS a kicsiny fajtákat 100— 
200%-al olcsóbban mint Bécsben.

A mostani közgazdasági miniszter igazság- 
szerető előde, bizonyosan valamely osztálytaná­
csos ur javaslata szerint, a múlt évben 9334. sz. 
alatt egy szabályrendeletet bocsátott közre, a mely 
szerint Magyarország összes hitelesitő hivatalai, 
csakis a bécsi Schmidt G.-féle kőolajmérőket ve­
hetik hitelesítés alá.

Eltekintve a honi ipar emelése szempontjától, 
ha csak az oly nagyszámú kiskereskedőket és sza­
tócsokat veszszük, első pillanatra szemünkbe ötlik 
a roppant megkárosodás, ha hozzá tudjuk, hogy a. 
hitelesítés a complikált S.-féle mérőknél mily na^y 
kérdést s a meggondolatlanul kibocsátott rende- 
let, mily pénzáldozatot fog igényelni, illetve az 
országból ki vinni.

Minthogy a kőolaj más mértékkel nem mér­
hető, R elterjedt használata, mellett igen könnyen

fo ezer mérték lehet közkézen, s mivel ezek 
nagyság szerint a nevezett ezég által az uj mérték- 
liez 45—65, tehát közép számítás szerint 55 frtért 
alkottatnak át, ha ehhez a bérmentes Bécsbe 
és visszaküldést, hitelesítési s egyéb költségeket 
veszszük, darabonként 70 írtba, vagy is a 10 ezer­
nyi 700 ezer forintba kerül; kérdés, főn tart- 
j a-e a m o s t a ni m i n i s z t e r ur ezen hát­
lányos rendeletet? Ha ehhez még azon 
kellemetlen körülményt is vesszük, hogy a S.-féle

szabadalmazott, e szerint után nem készít­
hető, önként merül fel a kérdés: jogos és mél­
tányos-e monopóliumot adni a mono­
póliumnak?!

De még több súlyos következménye is van 
ezen dolognak.

A magyarországi petroleummérő készítők, 
mily roppant kárt szenvednek az által, hogy kész­
letüket át nem alkothatják, s hogy gyári berende­
zésűket tönkre juttatni látják ?!

. Már maga azon körülmény, hogy a S. féle bé­
csi mérők közül azon darab, a mely ott 75 frt 
Magyarországon 35 írtjával készül; ez a száznál 
több kamatos uzsora a hazai ipar verseny és ke- 
reskedő osztály rovására tovább is életben tarta- 
tik-e? Ha ehez veszszük, hogy a bécsi mérők kö­
zölt egy kis faj épen 200<Yo-al drágább a hasonló 
fajta magyar petroleum mérőnél:

Önként támad azon erős kérdés : tu d ta-e a 
minisztérium, mily horderejű rende­
letet bocsátott volt ki a 9334 szám 
alatt?

Tudjuk, hogy a Schukk és Schlick-féle pesti 
gyárak ;s foglalkoznak a Schmidt-féle mérők át­
alakításával, de csak a bécsi gyáros külön engedő- 
lye mellett; s csak is a bélyegezéssel.

E szerint ezek is bizonyosan hasznot adnak 
amannak, s ezt mind a magyar fizeti me"

Már a világtárlat alkalmával feltűnt, hogy a
szegedi petroleum mérőket, ott feledték és bírála­
ton kívül hagyták. Ez a hanyagság annak idején 
nagy zajt ütött a lapokban ; magam is felszó­
laltam.

Soha eszembe nem jutott volna ezen esetet 
fölmelegiteni, ha hogy ezen újabb méltatlanság 
nem válnék elviselhetlenné.

„F'ebe* ki^Oüdani, hogy milyenek legyenek az 
uj kőolaj mérők, de ne legyen azok készítése 
sem Schukk és Schlick, sem Schmidt uramék ki-

A büntető törvénykönyv javaslatá­
nak megbirálására összehívott enquetc az utóbbi 
ülésben tárgyalás alá vette a pénzhamisítás bűn­
tettét. Elénk eszmecsere fejlődött ki aziránt, váj­
jon egyedül a magyar korona területén forgalom- 
ban lévő pénzjegyek hamisítása büntettessék-e, 
vagy pedig kiterjesztessék a sanctio a külföldön 
forgalomban lévő pénzekre is. Maga a javaslat az 
előbbi felfogást követi; a bizottság tagjai azonban 
szükségesnek vélték, hogy a külföldön forgalom­
ban lévő pénzhamisítás is megbüntettessék. Kiin­
dultak e tekintetben különösen azon szempontból, 
hogy újabb időben a pénzhamisitók gyakran nem 
azon pénzjegyeket hamisítják, melyek az ille:ő or­
szágban forgalomban vannak, hanem, hogy a bün­
tetés alól könnyebben kibúvhassanak, más orszá­
géit. így nálunk igen sokszor előfordul, hogy orosz 
és porosz pénzjegyek hamisittatnak. Szükséges 
tehát, hogy az államok a pénzjegyek ótalmában 
reciprocitást kövessenek. Kiemeltetett egyszer­
smind, hogy a legújabb külföldi büntető törvényja­
vaslatok, milyen az olasz és az osztrák, szintén 
nemcsak a belföldön, hanem a külföldön forgalom­
ban lévő pénzjegyek hamisítását is fenyítés tár­
gyává teszik. Ezek alapján kimondatott, hogy a 
törvénykönyv illető §-a ez értelemben módosítandó 
lesz. Felvettetvéu továbbá azon kérdés, vájjon ha 
valaki pénzjegyeket utánoz anélkül, hogy azokat 
forgalomba kívánná bocsáttatni, mi legyen a bün­
tetése? Erre nézve felhozatott, hogy a büntető 
törvénykönyv a pénzhamisítást a közforgalom ellen 
intézett bűnös cselekménynek tekinti; ha tehát 
valaki nem azon czélzatból készít hamis pénzje­
gyeket, hogy azokat forgalomba tegye, — hanem 
pl. csak magán szórakozására, vagy pedig játék 
czéljából; ez nem képezheti a büntető törvény- 
könyv szabványainak tárgyát.! De minthogy ez még 
sem minden veszély nélküli cselekmény, tehát a 
megfelelő intézkedéseknek a rendőri büntetőtör­
vénykönyvben kell foglaltattok; a mint ez nálunk 
az eziránti javaslatban meg is történt. De más kér­
dés az, ha valaki úgynevezett „tantusokkal“ rásze­
detik, ez nem a pénzhamisítás, hanem a csalás 
kategóriájába esik. — Érdekes vita fejlődött ki a 
hamis tanuzásnál az iránt, vájjon bele tétessék-e a 
törvénybe az, hogy a hamis tanuzásért csak akkor 
büntetetik valaki, ha az ügy lényeges körülmé­
nyére nézve vall hamisan ? vagy pedig csak egy­
szerűen az mondassék, hogy büntetendő akkor, ha 
hamisan vallott ? Az iránt megegyeztek a nézetek, 
hogy a biró csak akkor fogja a hamis tanút bünte­
tésre Ítélni, ha lényeges körülményre vonatkozott 
lamis vallomása. Némelyek azonban „itól tartot­
tak, hogy a „lényeges“ szó oly tág magyarázatot 
enged a félnek és bírónak, Logy sokan ki fognak 
buvni a büntetés alól. Más részről azonban felhő- 
zatott, hogy ha kihagyatik a „lényeges* szó, akkor 
a biró mindazon esetekben, midőn a vallomás tár­
gyát képező ténykörülmény lényegtelensége miatt 
a hamisan vallolt vádlottat felmenti, világosan e 
törvény ellenére fogna ítélni. Hosszabb vita után a 
javaslat szövege minden szempontból a leginkább 
kielégítőnek találtatván, egyhangúlag elfogadtatott.

,A. Szászsebesszék központi választmányá­
tól aláirt s ma érkezett távirat szerint ott csak e 
hó 16"an és nem mint a lapok tévesen jelentették 
e hó 10-én ejtik meg a képviselőválasztást

A déli órákban most naponkint miniszteri ta­
nácsok tartatnak, melyekben a kormány megálla­
pítja a király elnöklete alatt tartandó min. tanács­
ban előterjesztendő programmot. E programm az 
országgyűlés elé juttatandó javaslatok sorozatát és 
főelveit tartalmazza.

A kiváltság és a szabadalom össze nem fér­
nek, az államszerkezet mintaszerű intézkedéseiben 
s azok csak is oly tárgyakra szólhatnak, a melyek­
nek használata nem okvetlen szükséges és nem 
törvény vagy rendeletszerüleg kötelezett.

Azért iparos és kereskedő polgártársaim ne­
vében kérdem:

mikor bocsátja a közgazdasági
minisztérium a magyarországikészi-
tésü mérlegeket a hitelesítés alá, ha 
azok az előirt pontossági és méreti 
szabályoknak megfelelnek?

Több kereskedő és iparos megbízásából.
Bakay Nándor.

A „P. Napló* írja:
Mint már lapunkban ismételve említve volt, 

a kereskedelmi minisztériumban tárgyalások foly­
nak az iránt, hogy a posta és távirdaigazgatás egye­
sítése,maga a kezelés is egyesittetvén, mielőbb meg­
történjék. A czélba vett egyesítést leginkább takaré­
kossági szempontok teszik szükségessé, amennyi­
ben már az eddigi számításokból is kitűnt, hogy az 
egyesítés következtében a mostani ügykör és for­
galomhoz képest a jelenleg alkalmazott hivatalno­
kok létszáma néhány száz egyénnel (ezek számát 
egyik tudósítónk 600, másik 380, a harmadik 150— 
200-ra teszi) apadni fog. Ez oknál fogva — mint 
nekünk újabban írják — a posta és távirdaintézet- 
nél üresedésben lévő és megüresedő tiszti állomá­
sok betöltése egyelőre függőben marad, hogy a lét­
szám megfelelő leszállítását az alkalmazottak el­
bocsátása nélkül is el lehessen érni.

Bács-Almás, aug. 11.
Elborul az ember lelke, ha a mai napi képvi­

selőválasztás lefolyását ismeri. Kerületünkben há­
rom jelölt volt: M e n d e Bódog függetlenségi párti, 
b. R u d i c s József kormánypárti és A s b ó t h 
János conservativ. Az utóbbi reggel a szavazás 
előtt visszalépvén pártja, mely különben nem volt 
150—180 szavazónál nagyobb, kevés kivétellel a 
kormánypárti jelöltre szavazott vagy semleges 
maradt, jóllehet vezérei azzal csábították volt a 
népet pártunkról, liogv ha Asbóth kisebbségben 
lesz, ők is Rudics ellen fognak szavazni. De még ez 
sem lett volna képes pártunkat, a győzelemtől elütni, 
hanem igen is a hivatalos pressio, megfélemlítés és 
vesztegetés, nem különben a nyíltan folyt etetés, 
itatás, melynek dorbézoló rendezői többnvire hi­
vatalnokok voltak. Délután még 120—150‘ szava­
zattal előnyben volt Mende. Ekkor 50—80 sőt 100 
forintjával vásárolták az embereket Rudics részére. 
Egy madarasi polgárnak: Gál Antalnak 120 frtot 
adott Rudics főkortese, Both Ignácz itteni bérlő. 
A becsületes polgár bevitte a pénzt a község házá­
hoz és tanuk előtt jegyzőkönyvileg vétette föl az 
esetet. így történt, hogy esti nyolez órára ki volt 
hirdethető a választás eredménye, mely szerint b. 
Rudics József nyert 941, Mende Bódog pedig 751 
szavazatot. A nép sirva hagyta el a választás szín­
helyét és késő éjfélig hullámzott Mende Bódog la­
kása körül Pleszkáry Lőrincz házánál. Éreztük a 
szenvedett veszteséget mindannyian és valóban ha 
a nép szabad akarata kifolyásának mondható ez 
a választás is, akkor legjobb, hogy fordítsuk meg 
a világ rendjét és mondjuk el a magyar népről 
is, hogy nincsen semmi kívánsága többé mint­
hogy mentői előbb kiadja lelkét a közösügyek 
oltára előtt. Igazmondó.

^ S.zászsebesen mint a „Gazetta Trans- 
silv. irja, a Szászsebes és Szászváros székekben 
lakó románok múlt julius hó 29-én értekezletet 
tartottak, melyen a szászsebesszéki választások­
nál követendő eljárást illetőleg hosszabb vita után 
az aktivitás batározatilag kimondatott.

Bethlen Gábor gr. főispánt működése.
Erzsébetváros, aug. 9,

„Kit az Isten meg akar verni 
Elveszi annak az eszét.“

Bethlen Gábor gr. főispán ur, daczára annak, 
hogy a közgyűlés nem az ő elnöklete alatt lett ösz- 
szehiva, — korán reggel keresdi jószágáról elnö­
kölni bejött. — Ha ez hivatali buzgóságból történt 
volna, főispán ur életének talán legdicséretesebb 
tettét képezé vala; ámde az mi főispán urat kö­
rünkbe vezette, nem válik egy alkotmányos kor­
mány közegének díszére, mindennek indoka egy 
régen forralt boszu tovább folytatása lévén.

Már megnyitó beszéde is a lecsapni készülő 
villám előjeleként tűnik fel, s hogy egy nagy égi 
háború nem lett gyűlésünkön, azt nem főispán ur 
mindenhatóságában kell Keresni, de mert gyűlé­
sünk szóvivői látták főispán ur lelki állapotát, 
azon indulat elragadtatáson inkább sajnálkozni, 
mint boszankodui tudtak.
t> i.,^Z tényállás pedig a körül forog, hogy 
Bethlen Gábor gr. főispán ur Erzsébetváros tiszti 
ügyészét, Iszekutz Antal urat, azon ürügy alatt, 
hogy 3 egyén bepanaszolta, miszerint Kóssa Kál­
mánt, főispán ur házigazdáját egy valóban brutális 
ténye folytán nyilvánosan leszidta, még folyó 
évi junius 30-án tisztiügyészi állásától felfüggesz­
tette, s hosszas halogatás, talán felsőbbrendelet, 
avagy hivatalos sürgetések folytán, végre egy hónap 
múlva az ügyet, daczára, hogy sem hivatali mulasz­
tást, sem kormányrendelet elleni ellenszegülést 
hanem legfelebb egyszerű becsuletsértési kihágás
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képez, a fegyelmi bizottsághoz áttette; a fegyelmi 
bizottság azonban augustus 1-én tartott ülésében a 
tisztiügyész ellen beadott panaszt az 1870. évi 42. 
törvényczikk 77. §-a alá nem vonhatónak, s olyan­
nak találván, mely sem fegyelmi vizsgálatra sem 
tiszti felfüggesztésre alapul nem szolgálhat ebbeli 
jelentését a polgármesternek átadta s az az aug. 
3-ki gyűlésre a tárgysorba fel is vétetett.

Bethlen Gábor gr. főispán ur azonban, kit 
magányzó korában Issekutz Antal ügyvéd nem egy­
szer exequáltatott, nem egy könnyen akarta gyű 
lölfjét visszahelyeztetve látni, saját helyettesített 
ügyészét pedig csak egy havi gázsival útra bocsá­
tani ; miért is, hogy reá ijeszszen gyűlésünkre, 
illetve a tisztviselői karra, ily módon kezdte nem 
Cicerótól tanult beszédét: „Sajnos, hogy a kor­
mány közege a közigazgatási tanácscsal és a városi 
ügyek vezetőivel ellentétben áll, van erélye, mert 
nem pictus masculus a tanácsot, s azokat kik a 
város ügyeit vezetik, féken tartani, nem fog a j o g- 
talanság védésében soha elfáradni.“

így nyilatkozott a szabadelvű kormány közege 
akkor, midőn a tanácscsal legkisebb súrlódása sem 
volt, hacsak nem tette önügyévé, hogy a tanács 
Kossá Kálmánt, nem tekintve, hogy főispán urnák, 
mily csinos berendezésű házát bocsátotta rendel­
kezése alá, a képviselő választási mozgalmak alatt 
illetőleg a választás előtt 9 nappal egy a miveltség 
alant fokán állók előtt is undorító tettért tettleges 
bántalmazásért, utczai veszekedésért, s a szennyes 
tettet követett csoportosulás miatt rendőri felügye­
let alá helyezte.

Beszéde utolsó felében úgy látszik nyelvbot­
lást követett ugyan el, azonban nyelve érzelmei­
nek oly hü tolmácsolója még soha sem volt annyira, 
mint épen most.

Ilyen bevezetés után feszült figyelemmel 
óhajtotta a gyűlés minden tagja tudni, hogy Beth 
len Gábor gróf főispán ur izgatottsággal párosult 
érdekeltségének mi lehetett előidézője ? és csakha­
mar kiviláglott, hogy a fegyelmi választmány eljá­
rása nem adta az általa óhajtott eredményt, vala 
niint az sem történt kedvére, hogy a választmány 
jelentése nem ő hozzá, hanem a törvények, jelesen 
az 1370. évi 42. törvényczikk 80. §-a ezen szavai 
értelmében „a vizsgálat eredménye a közgyűléshez 
jelentendő be“ — illetékes helyre terjesztetett; úgy 
látszik főispán ur nem tudja felfogni azt, hogy neki 
nincs joga a fegyelmi választmánynak utasításokat, 
rendeleteket adni; — főispán ur azt hiszi, hogy 
az 1870.évi 42.törvényczikk szerint ő teljhatalommal 
bánhatik a kormányzására bízott törvényhatóság­
gal, holott azon törvényczikk 53. §-a h) pontja sze­
rint világosan csak annyi jog adatott a főispánnak, 
mennyi ezen törvényczikk valamelyik §-ában hatá­
rozottan körvonalozva van, — midőn tehát főispán 
ur a fegyelmi választmány teendőit meghatározni, 
neki utasításokat, rendeleteket adni, eljárása felett 
bíráskodni kívánt, törvénysértést követett el, és 
magához akarta ragadni azon jogot, mely a közgyű­
lés sajátja.

„Bravót“ kell tehát kiáltani a fegyelmi vá­
lasztmánynak, hogy a főispán törvénytelen ren­
deletéinek nem engedelmeskedve, alkotmányos jo­
gaihoz szigorúan ragaszkodott.

Jeles (?) főispáni beszédében kinyilvánította 
továbbá, hogy a fenemlitett ügyet nem fogja tárgya­
lás alá bocsátani, s az iratokat már a közgyűlés 
megnyitása előtt pár órával a polgármestertől el­
vette, sőt a fegyelmi bizottság rovására tett meg­
jegyzése folytán szólni, alkotmányellenes állítására 
felelni kívánókat azon rendreutasításával „várjanak, 
mig felszólítom“ elnémította, mivel beszéde befe 
jezése után azonnal a múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasását rendelte el, s igy a közgyűlést alkot 
mánybiztositotta jogaitól a tárgyhozási szólástó: 
elzártá.

S a közgyűlés hallgatott ezen alkotmányelle­
nes önkénykedéssel szemben, mert nem akarta ön 
magát, s a magas kormányt közege által compro- 
mittálni.

Elég morális elégtétel volt egyébiránt Isse- 
kutz Antal urra nézve az, hogy a múlt gyűlésen a 
községnek egy igen nagy érdekű perében nem a 
jelenlegi helyettesített tisztiügyészt, hanem őt bíz­
ták meg a Pestre menetellel.

Az egé^z gyűlés különben, nem akarván senki 
az izgatott kedélyeket hullámzásba hozni, s nem is 
lévén más nagyfontosságu tárgy napirenden, nem 
állott egyébből, mint főispáni enuntiátióból, miután 
ily körülmények között egy alkotmányos érzületű 
embernek sem volt kedve tanácskozni.

Némi sajnos érdekeltséget ébresztett azonban 
a lehangolt kedélyekbe azon mozzanat, midőn fő­
ispán ur a belügyminisztériumnak a kézbesítők fel­
állításáról szóló rendeletét a törvényszékhez ki 
vánta tétetni, miután az ő főispáni bölcs felfogása 
folytan törvénykezési ügyet illett az, és igy oda 
tartozó. — Ecce Magyarország, lásd főispánodat!

Hogy Bethlen Gábor gr. főispán urnák ily 
szeri! eljárása helyes, avagy a mostani politikai vi­
szonyoknak, a szabadelvű kormány programmjának 
megtelő volt-e ? azt első helyen a kormány, mint 
legilletékesebb, másodsorban a közvélemény bi 
rálatára bízzuk. Többen.

Ungvár, augusztus 12.
Megyénkben a rablók és utonállók a legna­

gyobb mérvben garázdálkodnak, a betörések a bé­
kés polgárok hajlékéiba nem ritkák, sőt minden­
napiak. A múlt napokban Zaharon két izraelita lett 
az áldozat, tegnap virradóra ismét a kápliczai korcs- 
máros hajlékába kisérlették meg a betörést, mely 
meghiúsulván, az istállóban marháit konczolták föl. 
Hloboka, Láz és Helmecz hegyeiben seregestől jár­
nak a rablók s a munkás nép nemcsak, hogy a szom­
széd községekkel nem érintkezik, de még a szőllő-, 
vagy mezei munkát is remegve teljesiti.

Ungvárit magában a városban több szo­
morú esetnek voltunk tanúi, itt is mindennapivá 
vált a betörés. Rendőreink vajmi keveset tesznek, 
e mellett gyakorlatlanok és félénkek s úgy látszik, 
hogy minden bizodalmok és segedelmüket a kato­
naságba vetik.

Kérdem már most, mirevaló a rendőrség ? mi­
nek veszi igénybe az állam kiadásait, ha működése 
eredménytelen és magában semmis ?

Több békés polgár a napokban félj aj dúlt a 
megyei bizottmányban s Ungmegye területére a 
rögtön Ítélő bíráskodást hangsúlyozva sürgette. — 
Jó lenne biz az, csak lennének, a kik aztán kézre- 
keritenék a rablókat. r. 1.

A fővárosi bizottság rendes közgyű­
lése

(Augusztus 11-én.i
Ráth Károly főpolgármester megnyitván a köz 

gyűlést a napirend megkezdése előtt többféle jelen­
tést tesz.'A király születés napján, f. hó 18-án a buda­
vári főtemplomban ünnepélyes isteni tisztelet fog tar­
tatni, kéri a biz. tagokat, hogy azon testületileg je 
lenjenek meg; azonkívül a szokáshoz képest egy 
küldöttség menesztendő a királyhoz, mely az alkalmi 
üdvözlő iratot átnyújtsa. A Sz ént István nap 
j á n tartandó ünnepélyes ist tiszteleten, melyen a 
főv. hatóság tavai vett először testületileg részt, 
most szintén indítványozza, illetve kéri a közgyü' 
lést, hogy azon t. biz. tagok minél számosabban 
megjelenjenek.

Nasz ti biz. tagaterézvárosi rósz v i z- 
vezeték tárgyában interpellátiót intéz a tanács­
hoz. A vízvezetéki bizottság, hogy ezen már tűrhe­
tetlenné vált bajon segítsen, egy tervet dolgozott 
ki, melyet egyéb szakbizottságok is jónak találtak 
s azt pártolták; kérdi; hajlandó-e a tanács e terv­
re nézve mielőbb előterjesztést tenni ?

Az interpellatióra nézve a jövő közgyűlésen 
fog válaszolni a főpolgármester,

Dr. Schwarzer a fővárosi lelkészi választ­
mány tárgyában nyújt be indítványt. — Geszt 
Mihály ki a Szilágyi J. féle alapítványi bizottságba 
választatott, e tisztséget el nem fogadja. Végül be­
jelenti a főpolgármester az ujabbi adományozásokat, 
melyek a budai vizkárosultak részére befolytak; 
ilyen különösen az egyptomi és a londoni, ez utóbbi 
a gyűjtésnek csak első részét képezi, a mennyiben 
igértetett, hogy az Londonban folytattatik. A köz­
gyűlés felhatalmazza az elnököt, hogy az egyes ado­
mányozóknak köszönetét nyilvánítson. Következett 
a napi rendre kitűzött ügyek tárgyalása.

Első volt a közm. és közi. miniszter leirata s 
a tanács előterjesztése a budapesti összekö­
tő vasút számára szükséges fővárosi területek 
átengedése iránt megkötendő szerződés tárgyában.

Rózsa jegyző felolvassa a min. leiratot s a 
tanács előterjesztését, és a szerződésnek azon pont­
jait, melyekre nézve a főügyész javaslatára a tanács 
egyes megjegyzéseket, illetve javításokat tett. Ma­
gát a XXXI főpontból álló terjedelmes szerződést a 
lapok ép e napokban közölték; s igy itt csak azt 
jegyezzük meg, hogy a közgyűlés a tanácsnak egyes 
módozatait, miket a szerződés egyes pontjaira néz­
ve tett, minden vita nélkül elfogadta „ jóváhagyta.

Kammermayer Károly polgármesternek 
a szerződés pontjaira nézve a szükséges felvilágo­
sítást megadván — Rát h K. főpolgármester kije­
lenti, hogy szintén e fontos kérdésben, hol a fővá 
ros vagvonából történendő elidegenítés 25 • zer 
forintnál nagyobb összeget tesz, a törvény értelmé­
ben a közgyűlés tagjainak V« része kell, hogy részt 
vegyen, s hogy a szerződés csak úgy lesz érvényes, 
ha ezt a jelenlevő biz. tagok 2/3-a elfogadja, igy név­
szerinti szavazásnak kell megejtetni. — A közgyü 
lés egyhangúlag (130 szavazattal) elfogadta a szer­
ződést. E határozatról a belügyi, valamint a közle­
kedési miniszter is értosittetni fognak, s csak ha az 
onnét jóváhagyólag leterjesztetik, fog formaszerü- 
leg megköttetni. Hasonlóan elfogadja a közgyűlés 
azon intézkedéseket is, melyeket ez ügyben a közi. 
miniszter tett.

Következett a tanügyi biz. és tanács előter­
jesztése, melyet az iskolaszékek mandátumának f. 
év szépt. hóban történendő lejárata, — illetve az 
uj iskolaszéki kerületek megállapítása s az uj vá­
lasztások elrendelése iránt tett. A tanács javasolja, 
hogy az isk. széki rendes tagok száma 15-ről 20 ra, 
a póttagoké 5-ről 10-re emeltessék; a kerületek 
száma pedig 22-ről 21-re szállíttassák le. Pesten 
13, Budán 8 lesz az isk. székek száma. — Azután

felolvastatik a pest isk. széki kerületek felosztása, 
Budán a régi felosztás marad.

Elnök megjegyzi, hogy az isk. széki tagsági 
választások könnyebb eszközöltetése czéljából min­
den iskolaszék két tagja a központi bizottmánynak 
is tagja lesz, s ez fogja a kerületi választásokat 
sürgetni s vezetni. A közgyűlés elfogadja a tanács 
ezen előterjesztéseit, valamint azt is, hogy a mi­
niszteri leirat értelmében a főv. iskola széki tagok 
esküt (a min. leiratban ez áll:) illetve fogadalmat 
tegyenek. — Ezután a főpolgármester által a vá­
lasztás keresztülvitelére kijelöltetik a 44 központi 
iskolaszéki bizottsági tag; a közp. bizottmány el­
nökévé Várady Károlyt jelöli ki, ki a bizottmány­
nyal egyetértői eg a szükséghez képest pótelnököt 
is választhat.

Szentirmay József, mint a Ranolder-féle 
nevelőintézet gondnoka, az intézet gyeputczai épü­
lete után követelt csatornaépítési 400 írtból álló 
járulék elengedését kéri a tanácstól, ez a kérvényt 
elutasittatni kívánja, azonban Havas Ignácz fel­
szólalása után a közgyűlés a tanács javaslatát el­
dobja, s Havas indítványa értelmében a fenti inté­
zetnek a 400 frt járulékot elengedi.

Következett a középitési bizottmány javas­
lata a fővárosi építkezések kiadása kérdésében. — 
Légrády azt ki winná, hogy s főv. építkezések 
ne több vállalkozónak adassanak ki, hanem csak 
egynek, mivel ez által eleje vétetnék annak, hogy 
egyik vállalkozó, mulasztása okául a másikat 
hozza fel.

Tanárky ellenben az eddigi három cathe- 
goriába osztott rendszert ajánlja fentartani a köz- 
épitkezéseknél tudniillik, hogy a kő, fa és vas­
munkálatok külön vállalkozókra bízassanak, mert 
ha egynek adják ki, az is albérbe adja s igy a vá­
ros helyett az nyer vele. — Légrády válaszol, 
de a főpolg. mester felszólalására szavazás utján a 
középitési bizottmány javaslata fogadtatott el. — 
K o p p J. a házbérkrajczárok beszedését illető fo­
lyamodványával a közgyűlésnek e tárgyban már 
hozott határozata miatt elutasittatott.

Azállandóko.rcsolya-csarnok felépí­
tése tárgyábanelőadott tanácsi előterjesztés után fel­
szólal Havas, ki azt véli, hogy a város a korcsolya­
egylettel való szerződéssel megköti a kezét és sa­
ját vagyonával nem rendelkezhetik, pl. felhozza a 
páva-szigetet, hol szinte ily szerződés köttetett s 
az ingyen kapott épületek a városnak 37,000 írt­
jába kerültek. A melegvíznek a tóba nem ereszt- 
hetése által a város igen sok költséget fog magára 
vállalni. (Helyes, úgy van.) Sztu pa Havas ellen 
szól. Szükséges a korcsolyacsarnok a gyermek ne­
velés szempontjából is. Légrády Havas mellett szól, 
végre B r ó d y indítványozza, hogy a szerződés a 
közép, bizottságnak adassák vissza a kétespon­
tok kiküszöbölésére, s hogy a kijavított szerződést 
a jövő közgyűlés elé terjesszék, a mi egyhangúlag 
elfogadtatott.

A belügyminiszternek a lapok által már kö­
zölt leirata a budai vész alkalmával! mulasztások 
felderítése tárgyában tudomásul vétetett.

Következett a buda ivészbizotts á g jelen­
tése működéséről. Tudomásul vétetett. Ezután Kam- 
mermayer polg. mester szólalt felsigen érdekes ada­
tokat hozott fel ide vonatkozólag; ezek szerint az 
összes kár az I. kerületben 534,0U0 frt, II. 416,106 
frt, a III. 377,696 frt, — Ó Budán és a kültelkeken 
majd egy millióra rug a kár. Úgy, hogy az egész 
kár 2.261,000 irtot tesz; azonkívül az ingóságok­
ban történt kár 288,000 frt, utakban stb. tett kár 
363.000 frt. Az adakozások nagy mértékben foly­
tak be; a gyüjtéseredménye máig 78,905 frt A vá­
roshoz egyenesen majd 90,000 frt küldetett be, a 
directe átadott összeg 15,000 frt. Tehát.az ingósá­
gokban történt kár a/3-a fedezve van. Örvendetes 
tudomásul vétetett.

A terézvárosi club beterjesztett kérvénye ol­
vastatott fel ezután az építkezés, utczaseprés, csa­
torna tisztítás és vízvezeték körül behozandó refor­
mok iránt. A kérvény javallat tétel végett a köz­
épitési bizottsághoz utasittatott. — Dr. Pösel J. 
jegyző az árvaszéki elnök ajánlatára szavazati jog­
gal ruháztatik fel. — A 25-ös bizottság egy taggal 
kiegészíttetett. Elfogadtatott aztán a tanácsi elő­
terjesztés az évi segélyért folyamodott jótékony- 
sági egyletek részére megszavazandó segélyekre 
nézve. Segélyeztetnek 1—2 és 300 írttal.

A közoktatási miniszternek a reáltanodák újjá 
szervezése iránti rendelete tudomásul vétetett.

Özv. Veszel y-nének 500 frt végkielégítés 
szavaztatott meg. Végül elfogadták a tanács előter­
jesztését a kerepesi temetőben építendő 20 nagyobb 
és 20 kisebb sírbolt költségeinek ideiglenes fede­
zése tárgyában.

A közgyűlés roppant sokáig (7,9-ig) húzó­
dott ; a sötétség és nyugtalanság nőttön nőt s az 
utolsó határozatok lázas gyorsasággal a tagok sürü 
eltávozása közben hozattak.

A közgyűlésről most elmaradt tárgyak jövőre 
halasztattak.

Külföld.
A herczegovinai lázadás napról- 

napra fenyegetőbb alakot kezd ölteni s a porta 
mély hallgatása mig egy részről a veszély komoly­
ságát bizonyítja, másrészről rendkívül erősiti és 
felbátorítja a felkelőket. — Legújabban az a hir is 
szárnyal, hogy már Albániában is kitört a 
lázadás, ugyanis az „Augsb. Alig. Ztg.* értesü­
lése szerint az albániai miriditák elhatároz­
ták, hogy fegyvert ragadnak, ha a szultán az elhalt 
miridita herczeg Bib-Dodó fogságban tartott 
fiát szabadon nem bocsátja és atyja örökségébe 
vissza nem helyezi. — Hogy a porta épen nem érzi 
jól magát, kitűnik abból is, hogy az osztrák kor­
mányt ismételve a határok szigorú őrzésére szólí­
totta fel, mihez képest a jelenleg Pozsonyban ál­
lomásozó Ramming ezred csakugyan Dalmá- 
cziába küldetett, hol Joannovics tábornok 
parancsnoksága alatt határőri szolgálatot fog telje­
síteni. E mellett hire jár, hogy a három északi 
hatalom közösfellépésttettKonstán- 
tinápolyban, mi azonban még megerősítésre 
vár. — Hussein Avni basa volt nagyvezir 
ki egy idő óta incognitóban időzik Bécsben, ot­
tani hírek szerint .látogatást tett Andrássy 
grófnál.

A Nevesinje mellett folyt ütkö­
zetről a „Polit. Corr.“ emez érdekes közleményt 
hozza: Selim basa, ki az ottani gyenge hadosztály 
főparancsnoka, e hó 4-én elég meggondolatlanul 
nehány zászlóaljat küldött ki nem tudni mi okból 
nyugoti irányban, melyet a túlnyomó számban kö­
zelben levő felkelők legott megtámadtak s több 
órai heves küzdelem után a török csapatok vissza­
szóld ttattak. Az ütközetben a ragusai távirat hamis 
adataival szemben, mely 200 felkelő és 800 törökről 
szólott, hiteles értesülés szerint a felkelők 1400 an, 
a törökök pedig mintegy 1100-an voltak s a vesz­
teség mindkét részről jelentékeny magasságot ért 
el. Selim basa több törzs és főtiszttel együtt sebe­
ket kapott. — Dervis basa pénzügyi szo­
rultságán segítendő egy valóban ügyes 
fogást csinált, ugyanis adóelőlegek fizetésére 
bírta Herczogovina gazdagabb török lakóit s emel­
lett kölcsönt vett a török államkincstár számlájára 
több ottani bankártól s igy legalább pár százezer 
piasterhez jutott, mely elég lesz arra, hogy a leg 
szükségesebb kiadásokat fedezhesse.

Atrebinjeiütközetről vett hírek sze 
rint itt török részről 600 gyalog 70 lovas intézte a 
támadást a sokkal számosabb felkelők ellen, kik 
visszaszorították ugyan a törököket, de csak tete­
mes veszteségek árán.

Mint mai távirati, szláv forrásból eredő hírek 
jelentik, tegnapelőtt ismét véres ütközet volt 
Billechie mellett, melyben a törökök álli 
tólag súlyos vereséget szenvedtek.

Nikita montenegrói fejedelem 
szent-pétervári hírek szerint époly szorongató kö­
rülmények közt áll mint Milán szerb fejedelem s 
állása a herczegovinai mozgalommal szemben élénk 
eszmecsere tárgyát képezi az orosz fővárosban. A 
közelebbi napokban szakadatlan sürgönyváltás folyt 
tehát Szt.-Pétervár és Cetinje között részint köz­
vetlenül, részint pedig Bécsen át az osztrák és ma­
gyar külügyi hivatal közvetítésével. — Igaz ugyan, 
hogy sem Pétervárott sem Bécsben a legcsekélyebb 
kétség sem merült fel az iránt, miszerint Nikita 
fejedelem a legőszintebben törekszik országa sem­
legességét a vele barátságos nagyhatalmak óhaja 
szerint a legvégső határokig megóvni, mindamel­
lett legújabban azon veszély fenyeget, hogy Ni 
kita fejedelem kötelességérzetének 
áldozatául eshet. Már a podgoriczai ügy is 
erősen megingatta népszerűségét az országban, mi­
ről a szent-pétervári kabinet is kellő meggyőződést 
szerzett és a fejedelemnek a montenegróiak előtt 
„hazafiatlan“ mostani magatartása mellett nem kell 
sok, hogy trónvesztettnek nyilvánítás­
sá k. E kényszerítő körülménynyel szemben szük­
ségesnek látta a szent pétervári kabinet, hogy Ni­
kita ft-jedeleumek a montenegrói harczpárttal szem­
ben n gyón is feszült viszonya melle.t szabadabb 
cselekvési tért engedjen s mindenesetre pátiját 
fogja Montenegrónak azon esetben is, ha a kísér­
téseknek engedve semlegességét megszegné.

biró és főkortes inquirál ? Ez ember elmozdí­
tása végett excellentiádhoz, a kerület legelő­
kelőbb lakói által kérvény is nyujtatott már be 
e napokban. Ha van tudomása excellenciádnak 
mindezekről, hajlandó e ezen botrányt rögtön 
megszüntetni és a felizgatott kedélyeket lecsil­
lapítani? Simonyi János.

Szolnok, aug. 12. (Az „Egyetértés és M. Új­
ság“ távirata.) Holnap fog az itteni városi képvi­
selő testület nagy része mint küldöttség a kor­
mány tagjainál tisztelegni. — Mi nem demonstrá­
lunk, de igen is az elvitázhatlan tények tekintetbe 
vételét kérvényezzük és reméljük, hogy czélt 
érünk. A központi bizottság nevében Háy József.

Bécs, aug. 13. A mai „N. Fremdenbl." 
irja: Andrássy gr. tanácskozásai Német-és 
Oroszország bécsi nagyköveteivel teljes egyetér­
tésre vezettek a herczegovinai lázadással szem­
ben követendő közös politikát illetőleg. _
Orosz- és Németország elismerték, hogy Ausz­
tria és Magyarországnak kiválóan érdekében 
áll, miszerint a csend Herczegovinában minél 
előbb helyreálljon, és készeknek nyilatkoztak a 
legmelegebben támogatni a bécsi kabinetnek 
ez érdemben Konstantinápolyban teendő ta­
nácsait.

Bécs, aug. 12. Az uralkodó holnap a brucki 
táboiba megy, hogy a holnap és holnapután ottan 
történendő katonai gyakorlatokon jelen legyen.

Bonn, aug. 12. Az itteni unionista ó-katholi- 
kus értekezletekre az amerikai angol egyház ré­
széről 30 magasrangu pap érkezett. — Az értekez­
letet Döllinger nyitotta meg ma egy egyháztörté­
nelmi előadással, melyet holnap is folytatni fog.

Berlin, aug. 12. A „Nordd. Ztg.“ szerint a 
kormány a lókiviteli tilalom tárgyában kivételnek 
adott helyet azonban egyedül és kizárólag csak az 
olasz király és testőrsége saját szükségeinek fede­
zésere nézve.

Kairó, aug. 12. A sadani kormányzó jelenti, 
hogy az abyssiniai király csapatokat von össze, me­
lyekkel Egyptomot szándékozik megtámadni, miért 
is az alkirály sürgősen nagyszámú katonaságot 
küldött erősítésül. e

Yokohama, aug. 12. Az „Erzherczog Fridrich“ 
nevű osztrák korvet ide érkezett s folyó hó 24-én 
indul San-Frauciscoba és Valparaisoba. *

Bécs, aug. 12. Párisból távirják í a „N. Fr 
Presse“-nek, hogy a német ultramontáriok zarán­
dokolása Lourdes csodatevő és bucsuheíyre szep­
tember hóra állapíttatott meg.

Konstantinápoly, aug. 12. A ruméliai vasút­
vonalon tegnap egy vonat kisiklott s három utas 
halálos, három pedig veszélyes sérüléseket szen­
vedett.

Bécs, august. 12. M. földteherm. kőtv. 82.15 
Magy. vas. kölcsön 101.80 — Salgó-Tarján — 
Anglo-Magyar 10.25 — Magy. hitel 211.50 — 
Frankó-magyar bank 59.—. Magyar záloglevél 
86.80 — Alföld 125.—. Erdély —.— Magy. éj­
szak-kel. vas. 118.—. — Magy. kel. vas. 48.25 — 
Kel.-vasuti elsób. kötv. 67.30. — Magy. sorsjegy 
82.80. — Tiszai vasút 190.50 Magy. földhitel 67.— 
Municipal-bank 25.25.

Bécs, august. 12. Hitelrészvény 215.70 — An­
gol-osztrák 106 —. — Galicziai 223.75 — Lom­
bard 97.75. — Államvasut 274 50 — Trámvay 
112.—. — Rente 70.80 Hitel sorsjegy 165.50. — 
1860. 112.4U — Napoleond’or 8.92’la — 1864 137 
25 Arany 5.28— — Ezüst 101.15 — Frankfurt 
54.25 — London 111.50. —Porosz pénzutalvánv 
64.75 . — Unió-Bank 94.—. — Török-sorsjegy
52-—. - Ált. építő-bank 12.------- Angol épitó-
bank 21.—. Magyar földhitel —.—.

Az utolsó franczia plebiscite
története.

Előadta a / .500,000 igennel szavazók egyike által.

Erckmann-Vhatriantól.
Francziából fordította:

de Gerando Antonina.
(Folytatás.)

Ezek a németek jól eltalálták a módot, hogy 
az emberektől az utolsó falat kenyeret is elrabol ­
ják, s mindenétől megfosszák. A tűz, a tűz! Ez a 
poroszok fegyvere. Soha senki nem ismerte any- 
nyira a tűz hatalmát, mint ezen rablók!

Ez volt együgyüségünk büntetése. De remél­
jük, hogy a nép nem lesz mindig oly egy ügy ü • az 
isten könyörülni fog rajtunk. Nem a jezsuták is- 
tene, sem nem a poroszoké — e protestáns jezsui­
táé T-de azon ls,en> kit mindenki keblében érez 
a ki könyeket csal szemünkbe, igazságtalanul 
elnyomott testvéreink szenvedéseinek láttára, arról 
az istenről beszélek, annak mondom: „Nézd meny­
nyit szenvedtünk, de megérdemeltük-e ? Mi va­
gyunk okai tudatlansángunknak ? ha igen, büntess 
meg De ha mások annak okai, ha megtagadták 
tolunk az iskolákat, ha semmire sem tanítottak 
mire szükségünk volt, ha felhasználták együgyü- 
ségünket hogy rászedjenek, bocsáss meg istenem, 
és add vissza kedves hazánkat, szeretett Elsasz és
Ne kárSnkat’ í® tégy minket németekké! 
ipLÍ m V xTra’ h,ogy bennünket is pofon ver­
jenek, mint a német katonákat! Istenem bűnösök
'agiuak> ho°y hittünk a becsületes’ember 
szavaiban, k, könnyű szívvel kezdte™ há

zsebbel lutott meg; de még sem érdemeltük meg 
kghüsé»eíehh éfi 1.0tbaringiak- a nagy forradalom
meS:ÄboÄÄ^ érdemeUük h°8y né-

után szWemSSrbtUll0tt * papirra’annyi ^nvedés

m. , folytatom ezen igaz történetet, melyet 
mindenki látott, melynek mindenki tanúja volt/ 

Ugyanazon nap, este felé, nehány szekér jött

vissza Lunévilleből, elzásziak ültek benne. A poro­
szok őket magokkal vitték volt erőszakkal. Lovai­
kon csak csont és bőr volt, mig a szekérben ülő 
sápadt kiéhezett emberek majdnem eldültek a 
gyengeség miatt; annyit verték őket és annyit 
éheztették.

Még csak egy darab kenyeret sem adtak ne­
kik útra. Ha szemök előtt dűlt volna el egyik azon 
szegény francziák közül, kiket podgyászt ik hurczo- 
lására kényszerítettek, még egy pohár vizet sem ad­
tak volna neki. Szegény lotharingiai testvéreink 
nélkül, kik saját nyomorúságokat megosztották 
velők, éhen haltak volna.

Később magunk is tapasztaltuk azt, mert mi 
is ily sorsra jutottunk.

Ezen szerencsétlenek elmenetele után, kiknek 
egy kevés kenyeret adtam, bár a háznál már alig 
\olt, mivel három nappal azelőtt, a németek 27 ke­
nyeret loptak volt ki süiőkemenczéukből; három 
tábornok segéd érkezett a faluba roppant nagy ro­
bajjal, egyik a másik után. Az egyik ezredes volt 
a másik tábornok és a harmadik herczeg vagy fő-
forma68’ ^ Dem tudom tisztán> valami olyas-

Én nekem az ezredest volt szerencsém, a hogy 
ok mondják, elszállásolni. Wallernek hitták, a sile- 
siai gránátosok ezredese volt. Később a tábornok 
is megtisztelt avval, hogy hozzám jött vacsoráim 
káromra. Ezt Macher Cowleynek hittak. Azon
Wonf ri adíák tudtunkra, hogy másnap Phals- 
burgot keményen fogják bombázni. Valóban rop­
pant gyengéd emberek voltak. Azt hitték, hogy 
ezen jó hír nagyon meg fog engem, feleségemet és 
leányomat örvendeztetni.
'(■f,-U\l’,dní^0!i0k z^szlőját az ezredes szobájába 

Tltték- kiZen csapat az ausztriai határokról jött, ott 
várták be azoknak semlegességi nyilatkozatát, az­
tán gozkocsira ültek és a tizenkét zászlóalj hoz csat- 
lakoztak, melyek annyi dicsőséggel csaptak be ha­
zánkba. Ezt tudtam meg beszédjükből.

Ezen éj nagyon rósz volt ránk nézve. A tisz­
tek mind külön akartak enni, egyik a másik után; 
eleségem volt kénytelen nekik főzni és a tálakat 

hordani mint egy szolgálónak. Grégel, haragja da­
czára segített anyjának, de sápadt volt s fogait ke­
ményen osszeszoritotta.

A tábornok és ezredes csak kilencz órakor 
este vacsoráit, egy másik tiszt tiz órakor és igy

tovább egész éjjel, számba nem véve a szegény 
nők fáradságát.

Én végre elaludtam, fejemet térdeimre hajtva, 
de alig lett szürkület, iszonyú zaj, kardcsörgés, 
sarkantyú pengés lett újra házunkban s mindenek 
felett a segéd-tábornok hangja harsogott: „ Jösz 
már te akasztófára való, ostoba, szamár, semmire- 
kelő, nem jösz ide hamar!“

így hitta inasát. így szoktak a németek ka­
tonáikkal bánni, mig azok komolyan hallgatják 
uraikat, kezüket a sisakhoz emelve és merően 
nézve magok elé, a legkisebb morgás nélkül. Sze­
rencse még, ha a beszéd nem végződik pofonütés­
sel, sőt rúgással is. Ezen szép bánásmódra akarnak 
bennünket megtanítani, igy akarják a francziákra 
a „nemes német erényeket“ ráruházni.

Az ezredes öt óra felé reggelizett. Egy kis 
csapat jött be a zászló után s az ezred tovább in- 
dúlt. Nagyon örvendtünk. Azonban egyszerre hét 
órakor elkezdődött az iszonyú bombázás. Hatvan 
ágyú dörgött egyszerre Wéchem felől. A város 
azonnal telelt, de fel nyolczra már sötét füstfelleg 
emelkedett a város felett. A nagy ágyú annál dü­
hösebben bömbölt. A golyók sivitottak, a taraczk- 
gi áliátok repültek s a völgy sziklái százszorosán 
viszhangoztak e sok zajt.

Feleségem és Gredel egymással szemben ül­
tek és némán néztek egymásra, én fel s alá jártam 
Jakabra gondolva s mindazon becsületes embe­
rekre, kik azon perczben házaikat, hosszú munkás 
életük minden szerzeményei égni látták.

Tíz óra fele kimentem, a füstfelleg szélesebb 
lett, s a kórháztól a templomig terjedt; nagy fekete 
zászlóhoz hasonlított, mely néha néha lehajlott, 
majd ismét ég felé emelkedett.

A lutzenburgi vár minden másodperezben 
megszólalt. — S csak úgy ingott a régi vár szikla- 
talapján.

Ezen rettentő lárma közt a zsákmányolás újra 
elkezdődött; mig a főnökök az égést bámulták 
távcsöveikkel, rabló csapatok jártak házról házra; 
a szuronyokat az asszonyok mellére szegezve, kér­
tek bort, pálinkát, vajat, tojást, sajtot, szóval min, 
dent, mit csak kapni lehetett. A kinek méhkasa 
volt, attól mézet csikartak ki. Mindent elvittek. De 
még más borzasztóságokat is követtek el, miket el 
el sem lehet mondani. — Ezt nevezik a régi jó né­
met erkölcsnek,

Táviratok.
Nyitra-Zsámbokrét, augusztus 12. (Az 

nEgyetértés és M. Újság“ távirata.) Inter- 
p el a ti <5 igazságügy érhez. Van-e tudomása 
Excel lenti ádnak arról, hogy Oesovszky Fereucz 
járásbiró Odescalchi Gyula herczeg képviselő 
párthiveit naponta tömegesen bírósága elébe 
idézi, velők törvényszéki megbízása nélkül ille­
téktelenül s az 1874. évi 33. törvényczikk 
alapján formális spanyol inquisitiót tart, őket 
üldözi, elrémiti, s az egész kerületet valóságos 
lázadásba sodorta, ki mint Zsámbokréthy Jó­
zsef főkortese faluról falura feltollazva kortes­
kedett, most bírói hatalmával visszaélve, mint

A hivatalos lapból. Kinevezés Hidasy Kornél 
esztergom-fős'ékesegyházi tiszteletbeli kanonok s a nagy­
szombati érseki nevelde és fógymnasium igazgatója, a neve 
zett minisztériumhoz osztálytanácsossá neveztetett ki.

A b odr ogközi népbankból bodrogközi taka­
rékpénztárrá átalakult részvénytársaság alapsza bályai a föld- 
mi velés-. ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mmiszserium ál­
tal a törvényes bemutatási záradékkal láttattak el.

Újdonságok.
A zeneakadémia. Átalános csodálkozást kelt 

a művészi körökben, irja a „P. Napló“: hogy a ma­
gyar zeneakadémiát még mindeddig nem állították 
fel. Az országgyűlés három éven keresztül folyvást 
megszavazta rá a költséget, a kormány három éve 
készül létesíteni, mozgásba hoztak minden rugót, 
megállapították a tervezetet á-tól z-ig és a zene­
akadémia sorsa még most is a levegőben függ. 
Semmi bizonyosat nem lehet tudni róla. Rebesget­
nek uSJan afelét, hogy a közel hónapokban megte­
szik a döntő intézkedéseket, de a tapasztalt, huza­
vona után e hírekre építeni nem tanácsos. A köz­
hangulatnak adunk kifejezést, ha azokhoz, kiket a 
dolog közelebbről illet, kérdést intézünk a zene- 
akadémia tárgyában. Mi az oka, hogy a kormány 
vonakodik végrehajtani az országgyűlés szavazatát ? 
Mi akadályozza, mi késlelteti a zeneakadémia léte­
sítésében? Szándéka-e csakugyan fölállítani miha-

Aztán szemünkre hányják a turcosokat. — De 
hiszen a turcosok igazi szentek azon tisztátalan, 
nagyétkű teremtések mellett, kiknek mindenféle 
rut betegségeik vannak, s kik még most is betegen 
feküsznek kórházainkban.

Egynehanyan hozzánk is be akartak rontani, 
de a mint közeledtek, szomszédunk az ajtóban várt 
reájuk, kezemben vas villa volt, és Gredel baltat 
csillogtatott hátam megett. Alkalmasint nem volt 
nálok írott parancs, hogy raboljanak, nem mertek 
tehát ránk támadni, tovább mentek.

Később az ezredes újra visszatért, csapatai 
élén, a kapuig jött, de nem szállott le lováról, csak 
egy darab kenyerei és egy pohár bort kért felesé­
gemtől. — Nem időzhetett, nagyon sietett.

Alig ment el, a tábori csapszék kis hordóit 
jöttek megtölteni, egy őrmester vezetése alatt, ki 
esküdött,^ hogy meg azon este meg lesz az nekem 
fizetve. Egész hordómat kiüresitette és büszkén 
ment tovább.

Azalatt az ágyú folyvást dörgött és a füst 
mindig vastagabban szállt fel. Fel ötre lángban 
volt mar a varos tele. Öt órakor méginkabb elter­
jedt a tűz, csak a város tornya, mely kőből épült, 
maradt fen, de az is tetőtlcnüi. A harangok elolvad­
tak,a gerendák elégtek.Keresztül lehetett raj ta látni.

Hat óra felé a falusiak összekulcsolt kezekkel 
álltak ajtaikban, a lángok felcsaptak ép oly magasra 
mint a füst.

Az ágyúzás megszűnt. Békekövetet küldtek a 
németek a várba, hogy adják meg magokat; de 
itjaiuk nem tartoztak azok közé, kin magokat meg­
adják, sem a püalsburgiak! Sőt, minél több ház 
égett, unnál kevesebb volt veszteni valójok, annál 
inkább el voltak határozva, hogy magokat az utolsó 
perczig védeni fogják. Szerencsére a liszt és két­
szersült, mit a reichsoffeni csata óta Metzbe akar­
tak szállítani, a várban maradt: sok időre volt tehát 
eleség! Csak a hús es só hiányzott. Mintha iozan- 
eszü emberek nem tarthatnának még tiz évreís sót
éFeli mnronS/ket T™ A só ne* Ä

1 f frw xomllk- De a mi gondnokaink oly esze­
sek . Világért sem fogadnának el tanácsot egy sze-

“iS1?1' Pedi6 ezen sdhiín, miatt Síd- 
höMpSatott. 8 S2e8eilí a két utoM

Este visszatért a békekövet, s megtudók biz. 
tosan, hogy a mieink nem adtak meg magok« t.

Még néhány ágyúgolyót lőttek ki a szegény 
Szerencseden emberekre és asszonyokra, kik a vá­
rosból kimenekültek. Aztán miliőkét részről meg­
szűnt az ágyúzás.

Kilencz óra lehetett. Különösnek tetszett 
nekünk ez a nagy csend, azon iszonyú zaj után. 
Az ajtóban álltam s körülnéztem, egyszerre meg­
pillantottam Györgyöt.

Senki sincs nálad? kérdé.
— Senki.
Mindketten a szobába mentünk, hol feleségem 

és Grédel voltak.
Nos, mondá nevetve és szemével hunyorítva, 

a fiuk nem adják meg magukat. A parancsnok de­
rék ember!

— Az igaz, feleié nőm, de mi lett Jakabból ?
— Ne búsuljon, semmi baja. Hát én micsoda 

ostiomokat láttám. Azok voltak a golyók! És mégis, 
ha harmincz negyven ember közöl egy veszett el, 
az sok volt. Legyen tehát nyugodt, fogadok, hogy a 
fiuk jól vannak. ..................

Erre leült s megayujtá pipáját. A tűz oly nagy 
és világos volt, hogy kis ablakaink árnyéka csak 
úgy rezgeti az ágy fehér függönyén.

ég, mondá György. Melegük lehet oda 
fen. De mily szerencsétlenség, hogy az archevil- 
leri alagutat nem repítették a levegőbe. Uak a 
gyújtó fa hiányzott, de ahoz a császár parancsa kel­
lett. Mily szerencsétlenség Francziaországra nézve, 
hogy ily ember van az élén. A vár védelmezi ma­
gát, ha az alagút ner: állana fen, a németek kény­
telenek volnának azt bevenni. E bombázás nem 
elég, két háromszor kellene megrohanni. Legalább 
három-négy hétre volnának a németek feltartóz­
tatva és azalatt az ország kissé szervezhetné ma­
gát. Igaz, hogy még más ut is van Forbach felé, 
hogy a naneyi vasúti állomást elérjék, de ott van 
Tóul! Aztán mily különbség, gyalog menni faluról 
falura, nehéz agyukat és szekereket hurczolva 
maga után, vagy gőzkocsin repülni.

Nőm erre azt moudá, hogy mégis jobban sze­
reti, hogy a németek minél hamarabb távozzanak 
el vidékünkről.

Ne beszéljen úgy, feleié György a mi érde­
künk az egész ország érdekével van összekötve! 
Hejh, ha az az alagút elrontatott volna, máskép 
viselnék magokat a németek!

Aztán szótlanul néztük, hogy égett az a sze«
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rettük volna 
adni, minisei 
osztani.

ígen* -
a minduntals 
vaf?y nyolczj 
egészen rajf 
meg magokt 

De kt 
sokkal többe



I
? Ez ember elmozdi- 
loz, a kerület legelő- 
y is nyujtatottmár be 
mása excellenciádnak

ezen botrányt rögtön 
tolt kedélyeket lecsil-
10S.

: „Egyetértés és M. Uj- 
l az itteni városi képvi- 
mint küldöttség a kor- 

— Mi nem demonstrá- 
atlan tények tekintetbe 
reméljük, hogy czélt 

ág nevében Háy József, 
mai „N. Fremdenbl.“ 
íácskozásai Német-és 
veteivel teljes egyetér- 
vinai lázadással szem-
lolitikát illetőleg. __
lismerték, hogy Ausz- 

kiválóan érdekében 
erczegovinában minél 
zekuek nyilatkoztak a 

ií a bécsi kabinetnek 
lápokban teendő ta-

Ikodó holnap a brucki 
ap és holnapután ottan 
atokon jelen legyen, 
ni unionista ó-katholi- 
rikai angol egyház ré- 
rkezett. — Az értekez- 
r ma egy egyháztörté- 
Inap is íolytatni fog. 
S'ordd. Ztg.“ szerint a 
tárgyában kivételnek 

ül és kizárólag csak az 
ját szükségeinek fede­

zi kormányzó jelenti, 
patokat von össze, me- 
'zik megtámadni, miért 
igyszámu katonaságot

„Erzherczog Fridrich“
szett s folyó hó 24-én 
ilparaisoba.
)ól távirják a „N. Fr. 
ultramontánok zarán- 
és bucsuhelyre szép-
g.
12. A ruméliai vasut- 
ásiklott s három utas 
vés sérüléseket szen-

öldteherm. kötv. 82.15 
— Salgó-Tarján —.— 
[agy. hitel 211.50 — 

Magyar záloglevél 
lély —.— Magy. éj- 
gy. kel. vas. 48.25 — 
30. — Magy. sorsjegy 
) Magy. földhitel 67.—

ész vény 215.70 — An- 
:ziai 223.75 — Lom- 
: 274 50 — Trámvay 
1 sorsjegy 165.50. — 
r 8.92%"— 1864. 137 
101.15 — Frankfurt 
Porosz pénzutalvány 

—• — Török-sorsjegy 
1------- Angol épitő-

Bvazés II i d a s y Kornél 
fc:eíbeli kanonok s a n agy- 
liaasium igazgatója, a neve 
Iceossí neveztetett ki. 
Iánkból bodrogközi taka- 
Éirsaság alapszabályai a föld- 
Igyi m. k:r. mh.iszserium al­
lékkal láttattak el.

igok.
|lános_ csodálkozást kelt 
I.P. Napló“: hogy a ma- 
lindeddig nem állították 
leven keresztül folyvást 
, a kormány három éve 
la hoztak minden rugót,
|t á-tól z-ig és a zene­
it is a levegőben függ.
tudni róla. Rebesget­

ne! hónapokban megte- 
de a tapasztalt huza- 
nem tanácsos. A köz­

it, ha azokhoz, kiket a 
frdést intézünk a zene­
oka, hogy a kormány 

hzággyülés szavazatát ?
|i a zeneakadémia léte- 
lugyan fölállítani miha-

|ot Jöttek ki a szegény 
sszonyokra, kik a vá- 
miudkét részről meg-

Különösnek tetszett 
bn iszonyú zaj urán. 
Isteni, egyszerre meg-

űentünk, hol feleségem

szemével hunyorítva, 
lat. A parancsnok de-

de mi lelt Jakabból ? 
I baja. Hát én micsoda 

) k a golyók ! És mégis, 
közöl egy veszett el, 
godt, fogadok, hogy a

ipáját. A tűz oly nagy 
lakaink árnyéka csak 
gúnyén.

Melegek lehet oda 
, hogy az archevil- 
a lrvegőbe. C.aka 

császár parancsa kel- 
■•ancziaországra nézve, 
|. vár védelmezi ma­

fen, a nemetek kény­
ei. E bombázás nem 
I íegrohanni. Legalább 
la németek feltartóz- 
fcsé szervezhetné ma- 
I s van Forbach felé, 
t elérjék, de ott van 
i gyalog menni faluról 
\ zekereket hurczolva 
k pülni.
így mégis jobban sze- 
l imarab b távozzanak

Jé György a mi érde­
lével van összekötve! 
itatott volna, máskép

hogy égett az a sze-

marább, vagy pedig oly viszonyok állottak elő, hogy 
az akadémia létesítése legyőzhetetlen nehézségekbe 
ütközik ? Mindezekre óhajtanók a határozott vá­
laszt, annyival inkább, mert sokan a legnagyobb 
feszültséggel várják az ügy eldöntését, s illő, hogy 
e részben teljes tájékozást nyújtsanak. A pályáza­
tokat még a múlt év novemberében kihirdették. 
Tömegesen jöttek a versenyzők a fővárosból, a vi­
dékről, nagyobbára magyar művészek, kik a zene- 
akadémia létesítésében a magyar zene jobb jövőjét 
látták, és ezek november óta csak a meddő vára­
kozás kellemetlen izgalmát érezik. A cultusminisz- 
ter három Ízben hivott össze enqueívt szakférfiak­
ból. A szakférfiak értekeztek éjjel-nap; al, elejétől- 
végig meghányták-vetették a dolgot, összeírtak egy 
nyaláb munkálatot, revideáltak, töröltek, toldtak, 
foldtak stb. A nyaláb fölkerült a minisztériumba és 
azóta ott hever a porlepte iratok közt, s nem he- 
derit rá senki, legkevésbé a cultusminiszter, ki há­
rom Ízben rendkívüli buzgalommal hívta össze a 
szakférfiakból álló bizottságot.

Rablógyilkosság a kigyóutezában. Egy rémes 
hir terjedt el ma reggel a fővárosban. A belváros 
legjártabb utczájában, a kigyó-utezában tegnap 
este meggyilkolták és kirabolták Erny György ház­
birtokost. A véres tettről a következő részleteket 
közölhetjük: Ma délelőtt kora reggeltől fogva nagy 
népcsoport gyűlt össze a kigyó-utezai 3. sz. ház 
előtt; a kapunál rendőrök állottak, kik csak nagy 
nehezen tudták a betolakodni akarókat visszatartani. 
Az egész városban t. i. villámsebességgel elterjedt 
a hir, hogy e ház tulajdonosát, a 74 éves Erny 
Györgyöt ma virradóra szobájában meggyilkolva 
találták. Erny városszerte ismeretes egyén volt, 
két nagy házat birt a fővárosban, egy háromemele­
teset a kigyó-utezában, és egyet a Széchenyi-séta­
tárén. Azonfelül nagy birtoka volt és igen szép kép­
gyűjteményt is örökölt bátyjától. — Milliókra menő 
vagyona daczára (3—4 millióról beszélnek, a miből 
most két éve 1% milliót örökölt) rendkívül takaré­
kosan élt és zsugori fairében állott; kigyó-utezai 
házában a második emeleten 14. sz. a. lakott: la­
kása két kisebb utczai szoba, egy igen szűk udvari 
hálószoba és konyha. A 74 éves öreg ur egyedül 
élt, hasztalan tanácsolták neki, vegyen maga mellé 
egy rokont, vagy más valakit; sajnálta a költséget.
A mi kevés szolgálatra szüksége volt, azt a házmes­
ter látta el. Tegnap délután 4 órakor látták a há­
ziak utolszor; 4 óra felé Erny elment hazulról, de 
már fél óra múlva hazajött. Két kereskedő, ki há­
zában boltot akart kivenni, jött ekkor hozzá, csen­
gettek, dörömböltek az ajtón, de választ nem kap­
tak ; az utczáról néztek fel, de Erny ablakain a 
redőnyök be voltak zárva. Az öreg ur azóta nem 
adott magárul életjelt; esténkint a háza mellett 
levő Graf-féle vendéglőbe szokott menni vacsoráim, 
de az este ott nem látták. Reggel fél hatkor a ház- 
mesterné feljött az öreg úrhoz; a reggelit hozta, 
zörgetett, de nem kapott választ1; később, úgy 7 óra 
felé ismét eljött, ekkor is eredmény nélkül. Ez már 
gyanút keltett. Rendőrségért küldtek. Lakatossal 
kellett kinyittatni a konyha és az udvari hálószoba 
ajtóit; a kulcsokat nem találták sehol. Az ágy fel- 
bontatlan ; a kalitkán meglelték a kisebb utczai 
szoba kulcsát. A mint a kis szobát kinyitották, a 
belépők szeme Erny holttestén akadt meg. Hátán 
feküdt, feje a szoba közepén, lábai az ajtó mellett 
álló kályhán, karjai keresztbe fonva, kezei a válla- 
kon nyugodtak. Jobb keze nyitott tolikést szorított, 
mely azonban nem volt véres, feje mellett két véres 
keztyü; arany órája és a láncz hiányoztak, de ke­
zein ott volt még az értékes briliáns gyűrű; az er­
szény, melyben ezüst és rézpénzét szokta tartani, 
üres. Azonnal megjelentek dr. Weisz Bernát fe- 
nyitő törvényszéki vizsgáló bíró, Dubovay Károly 
főkapitánysági hivatalnok, dr. Fromm belvárosi és 
dr. Eresz lipótvárosi kerületi orvosok és a tény- 
álladék megállapításához fogtak. Erny ingujjban, 
nadrágban volt; feje baltaféle eszközzel összevissza 
vagdalva, ellepve mély, hosszú sebektől. Szivén ki- 
lencz mély seb, a mellkas e része szita gyanánt 
összevissza lyuggatott kórt képez, az összes sebek 
egy körvonalon belül vannak. Nem igen látszik, 
hogy a szerencsétlen áldozat védelmezte volna ma­
gát, a tolikést is alkalmasint a gyilkos szorította 
markába. Hogy a gyilkosság mellett mennyiben fo­
rog fen a rablás, azt még nem tudni. Eddig csak 
azt tapasztalták, hogy az óra és a láncz hiányzik, 
és a kis erszény üres, de már a briliáns gyűrű, az 
megvan; sok pénzt a gyilkos aligha vihetett ei, 
mert Erny minden pénzét, mihelyt hozzájutott, el­
helyezte a kereskedelmi banknál; és ha lett is 
volna pénze, az a hálószobában két ódonszerü vas­
ládában volt, melyet még lakatos sem tud kinyitni, 
a hozzávaló kulcsokat nem találták. Azt állítják, 
hogy Ernynek tegnap kivételesen a háznál is volt 
2300 forintja, ezzel a pénzzel ma adót akart fizetni.
A vizsgáló bizottság 11 órakor lepecsételte a la­
kást, bezárta és azonnal megindittattak a nyomozá­
sok a tettes kiderítésére. E tekintetben még senki 
iránt sem forog fenn gyanú, csak annyit hisznek 
hogy a gyilkosság tegnap délután 5—6 óra közt 
történhetett.

Lóverseny. Folyó hó 18-án, mint a király szü­
letés napján a brucki táborban fenálló lovaregy- 
let lófuttatást fog tartani, mely egy steeple-chase

és egy vadászfuttatásból fog állani. Az akadályok 
3' magasak, 10' szélesek, a súly 150 vámfont. 
Négyéves és félvérü lovak 5 fonttal kevesebbet vi­
hetnek. A pálya hossza 2 mfld. A betét 5 frt. Je­
lentések az I. uhlán ezrednél a brucki táborban.

Kógl György képviselő és társai ellen, a kir. 
ügyészség indítványára a székes-fehérvári fenyitő- 
törvényszék 2204. szám alatt, az előnyomozást el­
rendelte.

A keszthelyi gazdasági tanintézet 1875— 6-ki 
tanéve folyó év október 1-én nyílik meg. Az uj 
szervezet értelmében módosított fölvételi föltéte­
lek következők: 1. jó sikerrel végzett legalább 6 
gymnáziumi vagy 5 reáliskolai osztály, 2. betöltött 
17 éves életkor. Rendes hallgatók részére a tanfo­
lyam három éves. Gazd .sági gyakorlat kimutatá­
sa nem kívántatik. Olyanok, kik 8 gymnáziumi 
vagy 6 reáliskolai osztályt végeztek, s egy, a gaz­
dasági gyakorlatban töltött évet hiteles bizonyit- 
ványnyal kimutatni képesek, mint rendkívüli hall 
gatók közvetlenül a második évfolyamba léphet­
nek, ezek azonban a gazdasági gyakorlatból elő­
vizsgát letenni kötelesek és a félévi vizsgák után 
dijt fizetnek. A rendes és rendkívüli hallgatók az 
egy évi önkénytes hadiszolgálat kedvezményét él­
vezik, kik a fönt jelzett föltételeknél kevesebb 
előképzettséggel bírnak, mint vendéghallgatók lép­
hetnek az intézetbe.

Az athletikai klub a távgyaloglás ügyében eme 
hivatalos nyilatkozatot teszijközé: „A magyar athle­
tikai club igazgató választmánya indíttatva a bala- 
ton-füredi távgyaloglás tárgyában felmerült hírlapi 
gyanú és többrendü nyilatkozatok által, titkárát a 
verseny lefolyá-ának constatálása czéljából, a hely­
színén eszközlendő vizsgálattal megbízta. E vizs­
gálat eredménye, s a kihallgatott tanuk és érdek­
lettek vallomásaiból az athl. club igazgató választ­
mánya folyó augustus hó 11-én tartott ülésében 
meggyőződvén, miszerint: Porzsolt, Bendik és Ba- 
lázsy versenyző urak adott szavukat és a verseny 
szabályokat megtartották, azoknak és pedig: Por­
zsolt L. urnák az 1-ső (arany érem és ezüst pedo­
meter), Bendik I. urnák a 2-ik (ezüst érem,) Ba­
lázsi Endre urnák a 3-ik (bronce érem) dijat, elis­
merése mellett oda Ítélte és ünnepélyesen kiadta. 
Ellenben Virágh Lajost, mint a ki nyilváno­
san adott becsületszavát és a versenyszabályokat 
megszegve Kis-Keszitől kocsira ült: a díjazás­
tól elütötte, ésa clubtag jaiközülegy- 
hangu határozattal kizárta. Kelt Buda 
pesten, a magy. Athl. Club igazgató tanácsának 
1875. augusztus 11-én tartott üléséből. A választ­
mány határozatából kiadta: Császár Ferencz egy­
leti titkár. °

A Petheö-féle magyar pezsgő Pozsonyban is 
hódit, pedig ott tudják, hogy mi a jó pezsgő. A 
magyar pezsgőt ott az e hó 7-én tartott lakoma 
alkalmával kóstoltatták Thaly László és Vutkovics 
Sándor urak, s a „Gladiateur“ a kitűnő pinezéjü 
Pozsonyban is győzött, A „Chateau Palugyay* is 
meghódol előtte.

Sina Simon báróról, a jótékonyságáról s em­
berbaráti érzeteiről országszerte ismert s tisztelt

üstökös. A párisi csillagda jelentése szerint üstö­
kös közéig és a derült égen szabad szemmel is már 
látható délnyugati irányban. — Érdekes lelet. Va- 
leapai krassómegyei községben nem rég egy töké ­
letesen ép mamuth zápfogat talált egy román föld- 
míves. A lelet Klebovich László bogsáni ügyvéd 
birtokába került, ki azt, a délmagyarországf ter­
mészettudományi társulatnak ajándékozta. — A 
párisi földrajzi kongressuson Magyarországból 
e ső osztályú erm két kaptak: a földtani intézet, 
nunfalvy János, a közmunkaminiszterium és Buda­
pest főváros tanácsa a háromszögellési munkákért.
— Andersen temetése tegnap legünnepélyesebb mó­
don mentségbe Kopenhágában, jelen voltfajkirály is 
kísérőivel, s a társadalom minden osztályának szám­
talan képv. A királyné és a herczegnők koszorúkat 
küldtek. — Bergamo városa szept. első felében 
ünnepélyeket rendez nagy szülöttjei: Donizetti és 
tanára : Giovanni Mayr emlékére. A két nagy ha­
lott tetemei ez alkalommal kiásatnak a köztemető­
ből és a Santa Maria monumentális templomban ta­
kar! itatnak el. — A király tegnapelőtt Laxenburg- 
ból udvari fogaton Bécsbe hajtatván, midőn a 
hetzendorfi vasúti hid mellett elhaladt, a hídról 
egy nagy kődarab esett le egészen a hintó mellé 
auélkül azonban, hogy valami kárt okozott volna.
— Romai régiségekből mintegy kétezer darabra 
menő ritka gyűjteményt állított össze Erdélyben 
Imecsfalván Cserey János özvegye s e rend- 
szeresen összeállított régiséget most az erdélyi 
múzeumnak ajándékozta. — Katonai körökben igen 
élénk mozgalom uralkodik az iránt, hogy a tisz- 
teknek polgári ruhát lehessen viselni. Felső'jb 
körökben ezen óhaj szintén rokonszenvre talál.

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
Petery Karo y kitűnő könyve a „Jezsuitákéról, szer­
kesztőségünkben megszerezhető 1 írtjával. Meg­
rendelések a legnagyobb készséggel teljesítetnek.

Bnzaneinesités.
E czim alatt a magyar gazdaközönségre nézve 

valóban érdekes kis füzet jelent meg Mokry Sá- 
muel jeles gyakorlati nemzetgazdánktól, ki e mü-

ueszél‘ Békés“egyében gerendást birto­
kán tett buzanemesitési kísérleteit s azoknak sike- 
rét, tanácsokat adván egyszersmind az ily kísérle­
tekkel foglalkozó gazdatársainak. — A műből (kap 
ható szerzőnél Gerendáson u. p. Apácza; ára 1 frt) 
adjuk mutatványul azon érdekes részt, melyben 
leírja Mokry ur, hogyan jutott ő a buzanemesités 
eszméjére s minő eredményeket ért el a múlt év 
végéig.

Midőn 1864-ben gazdálkodni kezdtem — Írja 
Mokry ur — a mezőgazdasági üzletnek a föld ki­
zsarolt volta és magas bére által okozott hálátlan­
sága azon módok kutatására ösztönzött, miként le- 
netne Békésmegye gerendás! pusztáján bérelt

X1 n XT ~ ---------------- ---- ----- vány földemnekjövedelmét7a gazdálko'dárjózansá-
fourrol a „P. Napló azon szomorú hirt közli, hogy &Anak keretén belül, a szokottnál állandóan maga­
pár nap óta háláló san beteg. — A báró leá- sat,bra emelni. 6
nyai, Ypsilanti és Maurocordato herczegnők a be- Ugyanezen évben szemem elé akadt a Pes-
teg ágyához hivattak a rappoldskircheni kastélyba tei" Lloydsnak egy rövid czikke, melyben e"v an-

I goi gazdának buzanemesitési eljárásáról egész áta- 
lánosságban említés tétetik.

, E rövid olvasmány gyújtó hatást gyakorolt 
reám. Az állat- és növényvilágban évezredek óta 
folyamatban lévő ^ nemesítésnek per analogiam a
Síi! ÄÄibi“"í°s.

Alsó-Áusztriában.
A választások után mily nemes repressaliák- 

hoz folyamodik a „szabadelvű“ párt, fényesen Must­
rálja a „K. N.“ eme kőszegi tudósítása: A puszta- 
csói biró gabonahordás ideje alatt egyik este 10 
óra felé mélt. J. K. urnái volt, az éji őrök megvol­
tak rendelve, de mivel a pandúrok megjelenésekor sÁgban állott előttem. Belátni és elhatározni hogv 
mégnem voltak az utczán, szegény birót 12 írtra életemet a nemesítés nagy müvének ’ " 
büntette a szoigabiró; mindez azért, mert a biró I e&7 ^elki mivelet volt.

geny város, mely lángtengerhez hasonlított. Két­
száz ház közül 52 és a templom égett el!

Semmit sem lehetett hallani a nagy távolság 
miatt, de néha még magasabbra csaptak fel a lán­
gok és vereses villám jött át egész falunkig; az­
alatt a hold csendes útját folytatta háborftíanul 
mint a világ teremtése óia. Az emberek legborzasz­
tóbb cselekedetei és bűnei semmit sem változtat­
nak oda fen.

Egész éjjel feumaradtunk. Senki sem aludt 
az egész faluban, mindenkinek volt az égő város­
ban testvére, fia, barátja.

Másnap augusztus 15-én, midőn a reggeli 
kőd eloszlott, még mindig látszott a füst, de nem 
volt oly sürü. A németek folytaták utjokat Nancy 

t 5 íeif> és a gaz őrmester, ki azt ígérte, hogy kifizet,
■ szó nélkül eltűnt. Ha a többi német tisztek is olya­

nok, senkitek sem ajánlom, hogy csak egy krai- 
ill czárt is reájok bizzon.

Ezután a hatodik zászlóaljon volt a sor. Va­
sárnap és hétfőn lovas ezredek vonultak át falun- 
kon. Lándzsások, barna, zöld, fekete huszárok, vég- 
télén sorban. Mind völgyünkön keresztül ha­
tottak be Francziaországba.

Azonban Phalsburg körül még elég gyalog­
ság, tüzérség és ágyú maradt. Híre futott, ho”y 
nagy ágyukat fognak kapni s a várat szabály sze- 
nnt fogják ostromolni.

Az ágyuk, élelmezési menetek és gyalogság 
a lutzelburgi utat követték, mig a lovasság inkább 
falunkon ment át.

Csak lanyhán folyt a bombázás; a miénk ki­
rohanásokat próbálhattak volna, s igazán jobb sze­
rettük volna marháinkat egyszerre mind nekik
a ni, mintsem a poroszok közt lassan lassan ki­
osztani.

. x"eni az ingerelt bennünket leginkább, azok

Ía minduntalan megjelenő sarezoló parancsok! A hét 
ny°lcz ezer ember, kik a várost ostromolták, 

eg zen rajtunk élődtek és semmit sem tagadtak 
m meg magoktól.

^etz estroma alkalmával még 
sokkal többet kellett szenvednünk.

(Folyt köv.)

és községe gróf Apponyira szavazott. — másik mé 
ennél is kuriosusabb. Ugyan csak Kőszegen történt: 
Julius 25-kén a Concordia dalárda kerti mulatságot 
rendezett, a melyen egy Apponyi-pártinak leánya is 
jelen volt. Ezt meglátja valami liberális ügyvéd, azaz 
liberális tigyvédirnok, s tánezra hívja az illető ur- 
bölgyet. Midőn a terem közepére érnek, az Írnok 
ur azzal^ demonstrál szabadelvű nézetei mellett, 
hogy először sértő szavakkal illette, azután ott 
hagyta a kisasszonyt.

Születések és halálozások. A lefolyt héten 
élve született 260 gyermek, elhalt 218 személy; 
a születések tehát 42 esettel múlják felül a halá­
lozásokat. — Az élve szülöttek közt volt 181 tör­
vényes, 79 törvénytelen; nemre nézve 137 fiú, 123 
leány. Halva született 18 gyermek, köztük 8 
törvényes, 10 törvénytelen. — A halottak közt volt 
1 la férfi, 99 nő, egy éven aluli gyermek 76. N e v e- 
z e t e s e b b halálok. Veleszületett gyöngesé" 
és alkathiba 8. — Heveny agyvizkór 1. — Agykér” 
lob 7 — Rángások 10. — Croup 2. — Roncsoló 
toroklob 4. — Hökhurut 1. — Derme és állgörcs 
L — Kanyaró 1. — Vörheny 3. — Orbáncz 3. — 
Himlő 2. — Bélhurut 17. — Gyomorbélhurut 17. 
n.XnS ?' ~ Typhus 5. — Tüdő és mellhártya- 
ob_|°5' Hashártyalob 1. — Vizkór 3. — Rák 8. 

— Tüdogümö 50. - Agyhüdés 7. — Aggkór 4.
, EM«?« vasúti baleset Vízaknáról Írják,
hogy f. hó 7-ike és 8-ika közt éjjel a Kolozsvárról 

éJiyV0Dat mozdonyvezetője lélekjelenléte 
kiszámithatlan szerencsétlenséget hárított el. Ako 
lozsván és a brassói vonat majdnem egyidejűleg 
érkeztek Gyéresre, a hol egymásnak ki szoktak 
term. Az illetők hanyagsága folytán azonban a 
brassói vonatot elbocsátották, mielőtt a kolozsvári 
megérkezett volna. Virágos-völgy mellett összeüt­
között volna a két vonat. De a kolozsvári vonat sze­
rencsére még idejekorán vette észre a szemközt 
jövő vonatot, jelt adott s a két vonat csakugyan 
meg is állíttatott, és igy nem történt semmi baj.

A bayreuthi színházban most próbaelőadások 
tartatnak meghívott kis közönség előtt. A zenekart 
Richter igazgatja, mig Wagner az ő szokásos élénk 
modorában tagmozdulatokkal tünteti elő a zenészeti 
alakzatokat. A próbákon mindig jelen van Liszt, 
YV agner, Cosima stb. Eddig próbára került a „Rhein- 
gold , rWalküre“ s a „Sigfried“ első felvonása; — 
a PreóbAkat közelebb befejezik a „Götterdämme­
rung“ előadásával.

Uj tűzhányó hegy Island szigetén. Junius hó 
végén a thingöi egyház kerületben Myvatu és Jö- 
kulsan közt uj tűzhányó tölcsér alakult. A kitörés 
nem járt hamuesővel, hanem oly lávát dobott ki 
minőt az e területen korábban megnyílt tűzhányók­
nál tapasztaltak. A martius 29-iki kitörés a mulai 
templomkerületben tetemes károkat okozott, a 
Joku völgyben 14 udvart a lakók teljesen elhagy- 
tak; ezekben hosszabb ideig nem fog senki sem 
lakhatm. Különben azt hiszik, hogy a kárt, noha 
néhány helyen igen nagy, idővel pótolni lehet, ha 
lesz elég munkaerő a hamu elhordására.
mar* ?ÍÍJoí xhifek- A budapesti közjegyzői ka- 
mara f. hó 21-én fog a Porszász-féle házban d. e.
9 órakor megalakulni. Sárkány József, a pesti tör­
vényszék elnökefogja a kamarát megnyitni. — A 
Kolozsvári nemzeti színház igazgató-válaszmányá- 
nak elnökévé hir szerint gróf Mikes János ne­
veztetett ki. E helyet előbb gr. Mikó Imre töltötte 
he. — A budai vizkárosultak javára Kolozsvár vá­
rosában rendezett gyűjtés a polgármesternek je- 
entése szerint 655 frt 12 krt és egy darab 1 frtos 

tallért eredményezett. — Révész György derék kép­
író, s a szabadságharezban honvéd főhadnagy, el- 
hunyt S.-A.-Ujhelyen. A boldogult egyik jó tájfes- 
tonk volt, s a képzőművészeti társulat utóbbi tár­
latain több szép festménye volt kiállítva. - A ki­
rály születésnapja alkalmából, e hó 18-án, a mi­
niszterelnöki palotában diszebéd lesz. — Jön az

szentelem,

Ennek folytán még 1864-ben válogattam egy 
gazda barátomnak honi magyar fajú búzatábláján 
czélomra alkalmasnak látszó-s mint leghosszabb, 
9 fokú kalászokat és azoknak legtökéletesb mag­
vait szemenkmt kiválasztván, azokat saját gazda- 
ságomban ásóval 2 lábnyira megforgatott, mintegy 
0 Q °lüyi téren 1—1 lábnyi távolságra elvetettem.

186o-ben a múlt őszi ezen vetés 12 fokú ka­
lászokat hozott. Oszszel ezeknek kiválogatott mag­
vait ugyanakkora térre elvetettem.

1866- ban a legszebb kalászok már 13 foknak
lettek. Az eljárást őszszel ugyanakkora téren foly­
tattam. J

1867- ben már 24 fokú kalászaim termettek 
Oszszel a területet 20 □ ölre szaporítottam.

1868- ban az anyakalászok ismét 14 fészküek 
lettek s tetemesen megrozsdásodtak.
„ , ,,18?'?’be? az eredmény ugyanaz lett; a rozsda 
csekélyebb mérvben újra megjelent.

Meggyőződvén az eddig kicsinyben tett kisér 
letek folytán arról, hogy a búza csakugyan neme- 
sitheto azon további kérdés megoldásának köszö- 
béhez érkeztem: megtartja-e, habár csekélyebb 
mérvben, az eként nemesített búza nagyobb hozam­
képességét akkor is, ha közönségesen miveit ta­
lajba szokott sűrűn vettetik? E végre nagyobb 
mennyiségű nemes vetőmagot szükségelvén azon 
év őszén iskolámat kétfelé osztottam:
löfiQ b-Zielííe;,melT 200 ölet f°g]alt el, jöttek az 
1 jegtokéletesb magvak, a második, 500 né»y- 
szögölnyi területre a sorvető repcze-kanalával 
10 -nyi sorokba az ugyanazon évi termésnek 8 
íczényi kiválogatott maradéka.

1870-ben az első rész 15, a második 13 fokú 
anyakalászokat hozott. A 2-ik rész a tanya közelé­
ben sok kártételt szenvedvén, csak 2 p. m. adott 
Oszszel az 1-ső részt kertemben 200Q öl a 2-kat 
egy külső táblában 2'/, (11000-as) hold’terület 
zeltemértem S az el6ző évekbez hasonlóan ke-

rnnnrfi1^1"15?11 32 1-80 részét a verebek meg
rongálták de a megmaradt kalászok sem lettek 
hosszabbak 14 fokuaknál. E visszaesést a talaj so­
ványabb voltának lehet tulajdonítani. A második 
rész munkáskéz hiánya miatt kapálatlan maradván 
a paréj által annyira elnyomatott, hogy aratáskor 
kendermódra kellett kinyüni, 12 fokú anyakalászo- 
• iÍA0S>szeseD f P- m- adott. Oszszel az I-ső rész 
jobb helynek hiányában ismét kertembe került, a 
2-diknak egy külső táblámban 8 holdat mértem ki 
s azt Garrett-géppel 10"-nyi sorokba holdanként 46 
Rezével bevetettem.

1872-ben az 1-ső részt érés idején a verebek 
teljesen elpusztították, minélfogva a következő 
őszi vetést tartalékul őrzött 1871-ik magommal kel- 
hitt teljesítem. A 2-ik rész felét megkaphattam,

V® lmun-káskéz szüke miatt kapálatlan ma- 
radt. MindlretM a kapált és a kapálatlan igen szépen 
fejlődött és 13 fokú anyakalászokat hozott, az ezen 
,ban ,általán uralkodott rozsda által azonban érés 

előtt oly rutul meg lett támadva, hogy szemei egé­
szen összetöppedtek s kérdésessé vált, érdemes 
lesz-e elcsépelni. Hosszas habozás után végre még 
is rá szántam a csépelési költségeket, s 8 holdról 
32 p. m. nagy alakú, de korpa értékre aszott kőny- 
nyü magot kaptam, melyet levertségemben abrak­
nak szánva a padlásra hordattam.

Ezen, már több éven át iskoláimat pusztító 
rozsda, oly súlyos csapásként nehezült nemesitési 
eljárásomra, hogy benne a szirtet vélvén látni 
melyen a nemesítés hajótörést szenvedend, habozni 
kezdtem, ne hagyjak-e fel végképen a nemesítéssel. 
Bármennyire fájt a lemondás, a további fáradozás 
Sikeretlenségének a rozsda miatti valószínűsége 
azt követelni látszék. s

Ez év őszén történt, hogy környékemre kö­
zelről és távolról sűrűn erkeztek földművesek kik 
szorultságból az azon évben átalán rozsda lépett 
könnyű búzatermés legsilányabb rostaalját vető­

magnak keresték. Noha meg voltam győződve hogy 
ily magnak elvetése magában a gazdálkodás oksze­
rűségének ellentéte, (hisz magam az ellenkező 
irányban haladtam) mégis tudni vágyból nem mu­
lasztottam el megkérdezni tőlük, mit tapasztaltak, 
kikél-e ezen hitvány rozsdatöppedt rostaalja, s mi­
dőn valamennyi azt felelte, hogy nemcsak kikel, de 
jó időjárás esetén még sok és jeles búzát is terem­
het, meglepetve a tapasztalatoknak saját korpává 
aszót s abraknak szánt nemes búzámra lehető al­
kalmazásán, éledező reménynyel kezdtem vissza­
térni tárgyamnak behatóbb megfontolására. Mind­
inkább világossá lett előttem, hogy habár menesi- 
tett búzám, midőn baj nem érte, nagyobb szemű 
lett is a közönségesnél, nemes tulajdona, vagy is 
azon képessége, mely szerint gazdagabb kalászo­
kat termett, jiem a magnak nagyobb terjedelmében 
(a keményítő többletben, hanem csirájában fész­
kelt. S ha a rozsdaaszott rostaaljának csiráját a 
rozsda meg nem ölte, sőt életképességét meg nem 
tamadta; kell, hogy életképes legyen az én rozsda­
aszott nemes búzám is. Visszanyerém tehát bizal­
mamat tény ész-képessége iránt: ha vájjon nagyobb 
hozamképessége szenvedett-e, azt a tapasztalásnak 
kellett megmutatnia.

Annyi magnak lévén már birtokában, hogy 
nagyobb táblát szokott sűrűn bevethessek, to- 
vábbi habozás nélkül hozzá fogtam azon már előbb 
kitűzött kérdés megoldásához: többet terem-e 8 év 
o a nemesitett búzám, mint a közönséges, ha azt 
szokott szántásba és szokott sűrűn ez utóbbival 
egyenlő körülmények között vetem el ?

Ennélfogva 1872. őszén az iskola 1-ső és 2-ik 
részének szokott kezelésén kívül egy 5 hüvelyknyi- 
re felszántott 40 holdas táblába ama 32 p. m. aszott 
nemes búzát Garrett-géppel 13 sorba holdankint 64 
itczenyi mértékkel, elvetettem. A táblának fele do- 
hány, fele kukoriczatarló volt. Hasonló körülmények 
kozott vetettem közönséges búzát is 40 holdba,
képezte ^ ét SZÍntén dohány> felét kukoricza tarló

Az 1873-ik év igen tapasztalatdus volt a ne­
mesítésre nézve, s e tapasztalatoknak legértékesebb 
részét nem az iskolának 1-ső és 2-ik része, melyek­
ben az előhaladás 15 és 13 fokra örvendetes volt, 
hanem ama 40 holdas nemes vetés nyújtotta.

Tudvalevőleg ezen év az átalános rozsda dü­
höngésének 3-ik éve volt, és sehol e csapás oly sú­
lyosan nem nehezedett a gazdára, mint alföldün­
kön. Azonnal a tenyészet indultával tavaszszal sár­
gulni kezdtek a búzatáblák, és május végén, mi­
dőn rendszerint a búza legbujább zöld színben szo­
kott diszleni, szomorú halálszint öltöttek veté­
seink. Az utazót azon, soha nem tapasztalt nyo­
masztó érzés fogta el, mintha halottak országában 
utaznék.

A 40 holdas nemes vetés egészséges zöld 
színű maradt s oasist képezett, melyen az utasnak 
szeme felüdült, mig a másik 40 holdas közönséges 
csali úgy elsárgult, mint másé. Barátaim, kik ez 
idotájban meglátogattak, csudálkozva kérdék: mi 
az oka annak, hogy ama táblám a rozsdától ment 
maradt ?

Megyémben a közönséges buzavetések a be-

U sz. v. hajó 334 db. sertéssel Zimonyból, Bécsbe 
a 270 sz. v. hajó 5300 vm. dongával Eszékről, Bécsbe 
a 663 sz. v. hajó 2800 vm. búzával Eszékről, Magán- 
hajó forgalom. Ide érkeztek aug. 11-én. Bajáról 
Freund S- „Gizela“ hajója 4600 vámmázsa búzával, 
Mohácsról Trebicser „Esztergom“ hajója 2500 vm. 
tengerira, Ny.-Ujfaluról Luczenbacher 8 sz. v. 
hajója 119 öl tűzifával, Dömösről Luczenbacher 9 
sz. v. hajója 134 öl tűzifával, Kép.-Megyerről Cekl 
J. „Anna-1 sz. v. hajója 24000 db. téglával, Szebbről 
Luczenbacher 3 sz. v. hajója 37000 db. téglával, 
V ísegrádról X allenfeld 2 sz. v. hajója 10 öl falkő- 
vet, Pátról-Marosi sz. v. hajója 3000 vm. kőszénnel, 
Komáromból Kieséi- 4 talpja 200 vm. deszkával, 
Komáromból Kérti L. 4 talpja 200 vm. deszkával, 
Veroczérol 3 ladik 21 vm. gyümölcscsel.
,, . ,^z ®8Z*r- nemzeti bank heti kimutatása aug. 
ll-kén. Bankjegyforgalom 301.306,710 frt. — kr. 
(— 1.695.490 frt.) Giro-hetétek 966,014 frt 21 kr.
( 176,368 frt 87 kr.) Beváltandó bankutalványok és 
más esedékes passivák 2.934,833 forint 69 krajezár. 
(+482,681 forint 43 krajezár.) Fedezet: Érczalap 
137.522,755 frt 67 kr. (— 180,000 frt — kr), ércz- 
ben fizetendő váltók 10.927,838 forint 75 krajezár 
(— 38,254 frt 46 kr), államjegyek, melyek a bank 
tulajdonában állanak 1.425,863 frt (+ 269,011 frt) 
leszámítolás 130.545,679 frt 31 kr. (— 1.142.443 
frt 23 kr.), kölcsönök 29,588.700 frt (—191.200 
frt), földtehermentesitési kötvények beváltott szel­
vényei 29.530 frt 31 kr. (— 59.056 írt 23 kr), be­
váltott és bőrzeszerüleg vásárolt záloglevelek 3 
millió 655.733 frt 33 kr (+ 153.666 frt 67 kr.) 
Összesen 313,705,100 frt 38 krajezár.

A budapest-dombovári vasút építésére adott 
legközelebb engedélyt egy évre a magyar közieke- 
dési miniszter Festetich Pál grófnak és társai­
nak. E vonal Budáról kiindulva a Csepel csigeten 
keresztül Adony, Sárbogárd és Pinczehely érinté­
sével vitetnék Dombóvárra,

A Blumfóle gőzmalom részvény-társaság li- 
quidationalis bizottsága már beadta a keresk. mi- 
nisternek zárszámadását a liquidatió eredményéről. 
A miniszter ezt tudomásul .vette s felhívta a fő­
városi hatóságot, hogy erről a társaságot értesítse. 
A részvényesek a liquidatióból egyetlen fillért 
sem kapnak.

Gazdasági kiállítás. A szepesmegyei gazda­
sági egylet folyó hó 3-án Fukán kisebb kiállítást 
rendezett. Legtöbb sikert aratott az állatkiállitas 
és pedig mind lovak mind szarvasmarhák tekinte­
tében. Nagy elismerésben részesültek a vidékbeli 
szép lovak és az algaui tenyészszarvasmarhák.

A bácsmegyei méhészeti egylet folyó évi szep­
tember hó 16-áft tartandja a II. méhészkiállitással 
egybekötött méhészeti közgyűlését Zomborban, a • 
„népkertben“ (apitini utcza, a vadászkürt szálloda 
átellenében), a melyre a méhészek és méhkedve- 
lők tisztelettel meghivatnak.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(aug. 12-ik számából.)

. Árverések: Buda szept. 1. oct. I. Szwoboda József
, „ -- , , -------- ----------------- - tv nTej® németvölgyi szőlője. — Soroksár szept. 27. oct.
következett kedvezőbb időjárás folytán kalászaikat pi' ^°.tzTHe™anilé szántóföldje. - Buda szept. 6. oct. 7.
kihajtották és megérlelték ugyan, de csak ter­
mést adtak.

Nálam ama 40 holdas nemes vetés holdan­
kint 18 p. mérőt adott, mig a másik 40 holdon ter­
melt közönséges csak 5-öt; a többlet holdankint 13 
p. m. 40 holdon 250 p. m. s pénzértékben 5 írtjá­
val 2600 frt volt!

(Folytatás köv.)

aug. 12. Miután ve-Gabnaüzlet. Budapest _____________ __
vők és eladók egyaránt tartózkodók, az összes gab 
nafajokban gyér volt a kínálat és a forgalom is. Az 
árak és az üzlet iránya nem változtak. Búza mintegy 
20,000 vm. jött forgalomba. Az átlag árak a követ­
kezők: régi 84 fns 5.65—5.75, 85 fns 5.80—5.90 
86 fns 6.90 6.10, 87 fns 6,15—6.20; uj búza: 81 
fns 4.80—4.90; 82 fns 5.00—5.10; 83 fns 5.—20 
5.30; 84 fns 5.40-5.53, 85 fns 5.50-5.60, 86 fns 
o» • U 5.80.

Nevezetesebb kötések: Pestm. 400 
vm. 81 fns 5.10 készfiz. Tiszai 200 vm. 84 fns uj 
5-.5JVp 200 vm. 84 Vj fns uj 5.60, 200 vm. 81 fns 
uj 5.85 készfiz., 200 vm. 84 fns uj 5.65, 200 vm. 83 
fns kevert 5.30, 200 vm. 85 fns uj 5.80, 400 vm. 80 
fns uj 4.80 készfiz., 200 vm. 82 fns uj 5.20 készfiz, 
300 vm. 81 fns uj 5.22%, 400 vm. 83 fns uj 5.50, 
200 vm. 85V, fns uj 5.90, 200 vm. 83% fns uj 5.60, 
400 vm. 83 fns uj 5.50 időre 200 vm. 85 fns régi 
5.80. Aradi 200 vm. 83 fns régi 5.50, 200 vm. 86 
fns régi 6.00. Bánsági 500 vm. 87 fns régi 6.327, 
Vásárhelyi 400 vm. 86 fns uj 6.00.

Rozs csendes, uj, 78—79 fns 80 fontja 3.70— 
3.75, Árpa lanyha, maláta árpa 68—70 fns 72 font- 
Ía-r3-16<r3,33; takarmányárpa 66—68 fns 72 fontja 
2.70—2.90. Zab ára szilárd 45—48 fns 50 fontja 
2.36—2.40. Tengeri nyugodt, bánsági régi, 82 fns, 
mérője 3.25-3.30 silányabb fajú 3.15-3.20. Rep- 
cze kissé enged; káposztarepeze aug. szept. 11. frt 
25 kr p. 35 á. bánsági aug. szept. 10.88—11 frt.

A határidő üzletben tegnap este ma­
gasabb berlini jegyzések következtében 10—15 kr- 
nnyi hausse volt, de ezelenyészett, mert London és 
Páns lanyha jegyzéseket sürgönyöztek; zárlatkor 
az árak 10 krral olcsóbbak, szept.—octoberre 5.57 
p. 5.60 á. Zab szept.—octoberre 2.22 p. 2.14 á. 
Rozs szept. October 3.70—3.80. Tengeri 1876. má­
jus—júniusra 80 fontja 3.28—3.30.

Értéktőzsde. A mai tőzsdét felélénkité a ma­
gyar földhitel társulat részvényeinek mozgalma, 
azok részint rohamosan kínálva voltak, részint pe­
dig nagy összegekben vásároltattak, azonkívül pe- 
dig „árfolyam állványok“ és szabott árfolyamokra 
„díjazások“ is eszközöltettek. Az irány általában 
véve lanyha volt, kivéve csak Victoiia gőzmalom 
részv. és közúti vasút részv. voltak, ezeket 180 és 
211-el szilárd árfolyamokkal vásárolták.

Az előtőzsdén osztr. hitel részv. 216.10 
—215.70-ig voltak forgalomban, egyéb értékek pe­
dig üzlet nélkül maradtak.

A déli tőzsdén osztr. hitel részvények 
forgalom nélkül 215.70-en, magy. hitel részv. 
211.50-en maradtak, municzipalis részv. 25.50-el 
kínálva voltak külvárosi takarékpénztár részvények 
49 adva 49.50-en tartva voltak; magyar földhitel 
részvények 67-én kezdve 66‘/8-ig, igen élénken ki- 
náltattak, és midőn a vásárlási kedv ismét meg- 
kezdődőit, 67.50-ig javultak, egy havi határidőre 
67.25 és 67.50-en eszközöltettek kötések. Athenae­
um részvények 234—235-ön, Luiza gőzmalom részv. 
106—107-en, pesti biztosító részvények 40—42-ön 
maradtak. Magy. vasúti kölcsön 101.50—101.75-ön, 
szőllő váltsági kötv- 76.75—77-en maradtak.

Külföldi váltókból előfordult kötések: Bréma 
54.65-el, Nürnberg 54.70-el, Hamburg 54.10-el, Pá­
ria 43.85-el.

Valutákból, porosz pénztári jegyeket 164.75.
20 francos aranyokat 8.927,-el vásároltak.

Időjárás. Derült forró idő; légmérséklet reg­
geli 7 érakor + 19.3 C.

Plesko József tabáni félháza és szőlője. — Makó szept 10. 
Kohn Abrahám háza. —- Kászony (Bereg) szept 13. oct. 
14. Varga Imre lábas jószága. — S á r v á r-V ármellék 
szept. 10 oct. 10. Eder Mihály háza s földje. — Kova- 
s í n n e z (Arad) szept. 9. oct. 9. Luka Jáuos háza « telke.— 
Arad szept. 13. oct. 13. Pribulovics Józsefné beltelke. — 
Pest oct. 7. nov. 2i. Czekauer Károly virág utczai 401 sz. 
16,576 frra becsült háza. — Pest szept. 10. özv. Fáy Gusz- 
tavné kalaputczai 207 sz. háza. —Makó szept. 10. oct. 13. 
Riesz Bernát háza. — Makó szept. 15. oct. 15. Nagy Imre 
háza. — Batony a szept. 6. oct. 11. Ágocs Pál beltelke s 

N. Csaba szept. 14. Krátky György szőlője s 
földje. — Buchberg (Krassó) aug. 30. Szabó József ne­
mesi birtoka. — B.-V.-A r d ó (Bereg) szept. 10. oct. 11. 
Grósz Antal szőlője. — Almos d aug. 31. Weisz Kálmán 
2,50 írtra becsült szőlője. — Buda aug. 25. Teinil Károly 
ingóságai. — M á n d o k aug. 27. Kiss Jáuos ingatlanai.

Vízállás és időjárás.
Budapesten aug. 12. 9' 5" 0 fölött felhős. 
Pozsonyban aug. 12. 8' 7" 0 fölött felhős. 
M.-Szigeten aug. 12. 3' 5" 0 fölött felhős. 
Szatmáron aug. 12. 1' 5" 0 fölött felhős. 
Tokajban aug. 12. V 8" 0 fölött felhős. 
Szolnokon aug. 12. 1' 8" 0 fölött felhős. 
Szegeden aug. 12. 2' 8" 0 fölött felhős.
Aradon aug. 12. 2' 9" 0 fölött száraz.
Nagy becskereken aug. 12. 0' 2" 0 alatt száraz. 
Bezdánnál aug. 12. 6' 6" 0 fölött száraz. 
Verbászon aug. 12. 5' 6" 0 fölött száraz. 
Eszéken aug. 12. 6' 8" 0 fölött felhős. 
Mitroviczon aug. 12. 1' 10" o fölött felhős. 
Zimonyban aug. 12. 9' 10" 0 fölött felhős. 
Orsován aug. 12. 14' 3" 0 fölött száraz.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ma, augusztus 13-án adatik :

Szacsvay Imre urnák,
a kolozsvári nemzeti színház tagjának 

utolsó vendégjátékául:

Romeo és Julia.
Tragoedia 5 felv. Irta: Shakespeare. Fordította 

Szász Károly.

Személyek:
fejedelem X^eronában Bercsényi 

nemes, a fejedelem
Escalus,
Pár is, fia 

rokona
Montague,) két ellenséges —
Capulet, ) ház feje — —
Öreg Capulet, Capulet nagy­

bátyja — — — — —
Romeo, Montague fia — -
Mercutio, a fejedelem rokona,

Romeo barátja — — —
Benvolia, Montague rokona, Ro­

meo barátja — ■— —
Tybalt, Capuletné unokaöcscse 
Lőrincz,) t , —János, ) ferenczrendiek _
Boldizsár, Romeo szolgája —
Sámson,) , „ , , —
Gergely,) azol%ák a CaPulet _
Péter, ) háznál -
Ábrahám, szolga Montagueknél 
Pária apródja — — — —
Montague-né — — — —
Capuletné — — — —
Julia leánya — — — —
Julia dajkája — — — —
Őrök, Kiséret. Polgárok. Álarczosok. Színhely : az 

5-ik felvonás elején Mantua, azonkívül Verona.
Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

Náday
Gonda
Komáromy

Leövey
Szacsvay I. ur

Feleky

Újházi
Szigeti Imre
Pintér
Benkő
Halmi
V. Kovács
Eőry
Sántha
Karikás
Pongrácz
Fürediné
Paulayné
Lendvayné
Császárné.

Budapesti hajóforgalom augustus 11-én. A cs. 
ur. dunagőzhajózási társulat evező és vontató hajó 

rakományai. Érkeztek: a 844 n. v. hajó Thatról 
3496 vm. kukoriczával; a 658 n. v. hajó Bécsből 
1802 vm. kővel; a 13 n. v. hajó Bukinból 223 db. 
sertéssel; a 278 n. v. hajó Zimonyból 2883 vm. 
csonttal; a 487 n. v. hajó Eszékről 2683 vm búzá­
val. Tovább szállíttatott: Bécsbe a 175 
sz. v. hajó 5371 vm. dongával Kulicsról, Győrre a

Budai színkör.
TEMESVÁRY LAJOS igazgatása alatt.
Csütörtökön, augusztus 13-án adatik:

A szamárbőr.
Látványos színmű 30 képpel 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor vége 9 után.
Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos és 

Szederkényi Nándor.
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A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Augusztus 12.

Gabonanem

haza bánsági

tisza vidéki

pestvidéki

n fehér egy. 
= a

!-»>,! Ara
«§■3 vámmázsán- 

1.2 ” ként

5.35 —5.45 
5.50-5.60 
5.70 - 5.75 
5.S5-5.95 
ti.00-6.10

5.65—5.75
5.80- 5.90 
6.05—6 10
6.15— 6 95 
6.30-6.35 
6.40—6.45 
5.45-5.55 
5.65—5.75
5.80- 5.85 
5.90—5.95 
6.05—6.15 
6.20—6.25 
5.65—5.75
5.80- 5 90
6.00—6.10
6.15— 6.25 
6.30-6.35

Érték-papirok. Árfolyam 

véve kínálva

Állampapírok.
Magy. vasúti költ. á 120 frt. 101.50 1101.75
Qömöri államvasnt íálogl. _.--- ! —
Magyar sorsolási kölcsön 81.— ! 81.50
Magyar földteh. kötv. . 82.— ! 82.50
Ugyanez sorsol, zárad. 1867 80.75 ! 81.-
Tem. báuát. föl din. . 81.75 1 81.50
Sors. záradékkal 1869 . --.--- --
Horv.-Szlav. földi, köles. _.--- --.---
Erdélyi földment. köles. 81.- 81.25
Érd. erdöválts. ktl. 100 frt. 76.75 77.—
Unif. allamadó 5% papír. 70.75 70.15
Unif. allamadó 5% ezüst

jan.—jnl. kamatozó 73.901 74.10
Unif. állandó 5°/. ezüst oki. 

kamatozó..................... 73.90 74.10
500 frtos 1860-iki sors. . 112.25 112.75
100 , 1860-iki „ . . 116.75 117.50
100 , 1864-iki „ . . 137.50 138.50
1871 pesti vár. köles. 6°/. 91 — 91.25

Biztosítási papírok.
Atlas viszontbiztosító . --._
Első magy. bizt. kizárólag 1020. 1030.
Haza . . e . . c ' . 45.- 50.—
Pannónia...................... 335.— 337.—

Értékpapírok.

Pesti.................................
Hunnia...........................
Kronos nyugd. és életbizt.
Unió.................................
Tisza bizt. társulat.

Vasúti papírok.
Pécs-Barcsi vasút .
Pesti lóvaspálya . .
Budai lóvaspálya . 
Ujpest-Rákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya . 
Északkeleti vaspálya . 
Magyar keleti vaspálya . 
Erdélyi vaspálya .
Déli vasuttársulat .
Budai gózsikló .

Bank papírok.
Ált. magy. municipális hi­

telegylet ......................
Angol-magyar .
Bánáti kér. és hitelbank . 
Magy. általános hitelbank 
Franco-magyar bank . 
Magy. általános foldh. int.

Árfolyam

véve i kinAlva

118.—119.—

58.— 60.—

25.-, 25.50 
10.50 11.00

21o’öO 211! —
59. ! 61.-
66. —1 66.25

Érték-papirok. Árfolyam 

véve kínálva
Értékpapírok. Árfolyam

véve kínálva
Értékpapírok.

Magyar jelzálogbitelbank . 
Kisbirtokosok löldhitelint. 
Sopronyi nyug.-m. o. jelz, li. 
Pozsonyi hitelbank.

„ iparbank . 
Takarék- és hitel-egylet . 
Pesti népbank . 
Budai-Óbudai népbank
Iparbank...........................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti keresktdelmi bank . 
Pesti iparbank . 
Pest-budai kézmiivesbank. 
Pesti egyleti bank . . .
Debreczeni keresk. bank . 
Temesvári keresk. és iparb. 
I. Erdélyi bank. . .

Takarékpénz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár . 
Ferenez.- s József-/, taltp. 
Orsz. közp. takar, pénztar 
Pesti I. hazai .... 
Pest-Lipótvárosi . 
Buda-pesti főv. takarékp. 
Pest-Terézvar. takarékp.

3S.00 40.00

91.00 .91.50

60.00 61 
156 —,157 
787.— 790 
265—:270 
51.— 52

CO

92.—: 92.50 
2350 2375
137.50 138Í50

Pest elővárosi takarékp. . 
Általános budai polgári

Malmok.
Árpád gőzmalom . „
Aradi gőzmalom 
Blum-féle gőzmalom 
Concordia gőzmalom 
Erzsébet gőzmalom 
Király gőzmalom . „
Luiza gőzmalom 
Molnár és sütök gőzmalma 
Henger gőzmalom . ,
Viktória gőzmalom.
Első buda-pesti gőzmalom, 
Budai gyártelepitvények . 
Pannouia gőzmalom

Részvény vállalatok.
Első magyar serfőzde . 
Sertés hizlaló ....
Athenäum......................
Pesti nyomda ....
Franklin társ......................
Egyesült magy. gó'zh.-társ. 
Ganz-féle vasöntödék .

51 00' 50.—

190.—1200.— 
128. — ^SO.—
107Í00 108.— 
255.— 257.— 
780. —,785.— 
180.00 182.— 
680.— 685.— 

O.Oo! 0.— 
531.—540.—

I

410.—414.— 
137.- 138.- 
233.00 235- — 
525.— 530.— 
185.—1195.—
206^ —! 210! —

Gsehwind-féle szeszgyár . 
Első magyar bőrgyár . 
R.-Murányi bánya . 
Gyapjumosó és biz. I. m. . 
Salgótarjáni bánya . 
Schlick’féle vasöntödék 
Soda- és vegyészeti . 
Sóskúti kőbanya 
Spodinm- és csontlisztgyár 
Szesz I. magyar.
Kőszén- s tégla- (Dräsche) 

gyár ......
Magyar ált. kőszéngyar 
Ált. waggon-kölcs.-társ .
Alagút............................
Zarzetzky-féle gyufagyár . 
Sz.-Endrei téglagyár . 
Buda-Pesti téglaégető. 
Buda-ujlaki tégla s mészgy. 
Kőbányai tégla társ.

Zálogjegyek.
5'/,°/o magyar hitelintézeti 
5’/0 arany vagy ezüst. 
5'/,°/o jelzálog hitelbank . 
6"/0 kereskedelmi bankj.

Árfolyam

vév<j kínálva
Érték-papirok. Árfolyam

véve kínálva

00

223.— 225.

5200— 
125.00 130 
65)— 6? 

135.—! 140
80!- 85^ 

15S.— 160. 
170.—

115— 116.—

58. 60

48.— 54 
60.— 65

86.95 87.10 
92. — , 92.50
81.50 82.—
88.50 8á.£/8

6% ált. földli. részvényt
51/ "/“ó/ob n *
.Elsőség! kötelezvények.

Észak-keleti vasválpa . 
Erdélyi vaspálya ezüst 
Buda-pesti lanezhid 
Bors.-misk. gőzmalom 6°/o 
Buda-pesti gőzmalom 
Pauuonia gőzmalom 
Egyesült magy. gözh. társ.

Valuta.
Pénzek.

Arany.................................
Osztrák, magyar 8 forintos 
Napoleond’or . . . .
Osztrák-magyar ezüst 
Porosz pénzt, utalványok

Devise. — Váltók.
Augsb. 100 frt. dóin. érték
Frankfurti.......................
Hamburgi 100 inarcobauk
London 100 Lira
Páris 100 franc . . . .

86.- 87.25
66.— 86.25

85 iöO 85Í75Ilii 
IS 

1 í
Ilii 
í 

H
' í 

I

véve kínálva

5.28'iJ 5.29
8.92'/, 8.93 V,
8.92*1,18.93 '/,
101 251102.50
164 s/8 164.7/,

54Í lő 54Í 30
54.15 54.30

111.35 111.50
43.90 44.00

IX.
Előfizetési

Vidékre postán 
ben házhoz | 

Egy évre . .
Félévre 
Negyedévre.
Egy hóra

Egy szám ©
Hirdetési díj:

petitsor etryszeil 
12 kr. tübbszu

Bélyegdij mid 
tésért külön 30|

Nyllttér: Öt j
SO krajczár.

Azon 
zatése e 
felkérjük 
hogy a Is 
történjék.

CJ

!

m

I

n*

r?
i

„ h*

mm
Gyorsvonatok.

Budapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.12 délután Ö.29 eata.
Bécs indulás 3.15 délután 
Budapest érkezés 10.05 este 6.36 reggel.
Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 

csatlakozással.
p- ) éjszaki vasp. indnlás c 53 délután 

eCB ) állam , n 3.43 „
Budapest indulás 10.40 este.
Szeged „ 2.34 reggel) kedd
Temesvár „ 5.19 „ ? és
Báziás érkezés 8.50 „ J szombat
Báziás indulás hétfő és péntek 6. este.
Temesvár „ a „ 9.42 este.
Szeged „ kedd és szombat 1.32 reggel. 
Czegléd „ „ „ 5.29 „
Budapest „ „ „ 7.50 n
Bécs^ *üam vasp. kedd és szombat 1.56 d, n. 

) „ éjsz. vasp. „ „ 2.03 d. u,
Személyvonatok.

Becs indnlas 8.45 reggel 8.20 este.
Budapest érkezés 5.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indnlas 6.57 délután 7.05 reggel 
Báziae érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Báziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Bécs érkezés 6.09 délután 6 03 reggel.
Bécs indnlás 7 .40 reggel 5.50 este 
Ujszöny érkezés 1.22 délután 11.13 éjiéi.
Ujszőny indulás 2.42 , 3.55 reggel.
Bécs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Valkány ind. 3.21 d. u. Parjámos ind. 8.25 reg. 
Perjámos érk. 6.06 d. u. Valkány érk. ll.lOd.e 
Jassocova indnlás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oravieza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel.
Oravieza indnlás 5 délntin 7.08 este. 
Jassenovaérkezés 6.38 délután 8.53 este.
Oravieza indul 10.30 délelőtt.
Oteyerdorf érkezik. 1.55 délután

Steyerdorf indnl 2.45 délután 
Oravieza érkezik 6.57 délután 
Tótmegyer indul. 1 45 délután 
Surány érkezik 2.15 délután.
Surány indnl 12. 45 délután.
Tótmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losonez indulás 8.02 este 4.42 reggel.
Enttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Ruttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losonez indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.57 reggel.
Sólyom indnl 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszt.erczebánya indnl 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este,
S.-Berzencze indnl 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.18 délután 
Selmecz indnl 4.25 délután.
G.-Berzencze érkezik. 6.22 délután.
Miskolcz indulás 1.45 délután 6 délután.
Fülek érkezés 7. este 12.50 éjjel.
Fülok indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.31 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éj >!. 
Hatvan , 9.36 „ 3.22 délután 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 regjei. 
Miskolcz indulás 1.25 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvan 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indnlás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Gyö.- érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggei. 
FUzes-Abonv indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger indnlás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füzec-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indnlás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 , 4.29 reggel.

Zákány indnlás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 5'1 reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben.
Károly,-áros indnlas 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Káivlyváros érkezés 2.25 délután.

Déll-vasuttarsaság.
Budapest Indulás 7.16 reg. 10.45 délelőtt 9.45 este. 
Pragerhof érk. 5.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.45 este 10.05 ejj. 
Budapest érkezik 1.87 esie 6.05 reggel 4.56 d. u. 
Kanizsa 10.55 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. u. 

V.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.35 d. u. 8.20. este 

6.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2-35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 

'Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éjj 
Ujszőny érkezés 2.42 délután 3.55 reggel.
Ujszöny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 „
Steinbrück érk. 10.49. d.e. 3.15 d. u. 11.10 éjjel. 
Steiubrück indulás 4 röggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szeiatpéter . érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délben.

Tiszavldékl vaspálya.!
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczen indulás 3.51 délután 4.30 reggel. 
Kassa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel fj.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.4? délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezes 8"3l este 8.4' > reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délutáu 5.10 éjjel. 

'Nagyvárad érkezés 4.27 „ 5.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. este. 
P.-Ladány érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.4ti este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.39 délután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Vágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este 
Nagyszombat érkezés 9.12 d.e.3.38d. u. 8.42 é' 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 „ „ 6.23 est. 
Pozsony érkezés 7.57 reggel 3.30 d. u. <8.35 éjjel.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délntán 
S.-A.-Ujhely indnlas 11,30 délelőtt 5.44 este.
AI.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggei 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Üjhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11,02 „
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezés 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indnlás 3.19 reggel 2.56 délután. 
Debreczen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d, u.| Batyu érkezés 1 d. u. 
S.-A.-Ujhely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9 .44 éjjel 12.13 délután.
Kassa indulás 5.11 reggel 1.: 1 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Uugvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélyi vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délntán 2.55 éjjel. 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel. 
Arad érkezés 8.02 este 11.46 délelőtt.
Piski ind. 3.01 délután. ] Petrozsény ind. 7.10 reg 
Petrozsény érk. 7.22. est. | Fiski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak hétfőn s csütörtökön. 
Brassó indulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt d.32 este. 
Kocsard indulás 3.20 reggel.
M.-Vásárhely érkezik. 5.45 reggel, 

f M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
• Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
(Kio-Kapus indulás 6.55 reggei 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-tizebeu indulás Í>.4Q dólután 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.50 este 5.35 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délnt. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfen és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. lu.10 éjj. 3.19 reggel 8. d, 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik c«ak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este.
Eszék indulás 5.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezes 7.17 reggel 1.11 délután.
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-pécs-barcsl vasút.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás 8.08.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délntán 12.39 éjjel.

Magyar nyugotl vasút.
Székesfehérvár indul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Grácz érkezik 8.18 reggel 5.53 d. n. 7.53 reg.
Grácz indnl 6.40 reg. 37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. 5.40 d. g. 3.18 éjjel.
Kiscell indulás 9.26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt.
Szombathely indulás 12.58 délután 
Kis-Czell érkezés 3.8 délntán.
Székesfehérvár indnlas 9.3” délelőtt.
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indnl 7.10 reggel.
Székesfehervar érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grácz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely érk. 4.47 d- e.
Győr indnlás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czeil indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt. 1 

Kassa-uderbergl vasút.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délntán. 
ltuttek indulás 2.44 délután 1.40 éjjel.
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggei.
Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt.
Buttek , 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3.50 regael.
Kassa indulás '*,30 esta 5.50 reggel,"
Eperjes érkezés 8.02 „ 5.36 ,
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5,30 este 3.10. reggeL

Eperjes-tarncw! vasat.
Epeíjes indulás 2.45 d, a, 1 Őrlő lua. 4.33 reg.
Orló érkezés 8.10 este. | Eperjes érk. 8.15 reg.

Első magyar galllczlai vasút.
Legenye-Mihály indulás 7.44 este.
Przemvsl érkezés 6.13 este 6.20 reggel.
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 „
Legenye-Mihaly érkezés 4.26 délutáu.

HIRDETÉSEK

Ü

Dr. Handler Mér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült féríieröt);

■‘^'“pycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
tökélyéit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban éd elcsúfításaiban;

3j dn.-'jLg^^csószi'ü.l^’ü.léselret:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Bendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.

A legjobb fmnezia és angol

sérvkötök
3 írttól 10 írtig, a legújabb orvosi utasítás szerint ké­
szítve, urak, nők és gyermekek szamára, valamint suspen- 
soriumok szőve és szarvasbőrből; méhfecskendök, légpár­
nák, ágybetevök gummiból, szarvasbőrből takarók és 
párnák, valamint egyátalában mindeu e szakmába vágó 
czikkek kaphatók

Pollitzer Mórnál,
Bndapesí, Dedk-utcza 1 szám.

Vidéki megrendelések utánvét mellett esz­
közöltetnek.

NB. Sérvkötőknél csak a test szélessége kéretik.

Első cs. k. szab. duna- gőzhajózási társaság.
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Érvényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

hozzávalók legolcsóbban!
PLESZ LIPÓT nál,

^Budapest, király-uteza 4L sz. 
a „czipészinashoz11 

eberlasztin, czúg, filéz, lakorr, 
húzó.

Minták ingyen s bdr- 
mentve.

Lefelé :
Passaubó! Linzbe, naponkint délutáni 2 órasor.
Linzből Becsbe naponkint reggeli 7'/, órakor.
Bécsbö1 Budapestre, naponkint reggeli 6'/i órakor.
Győrből Budapestre naponkint délelőtti 11 urakor, csatlakozással 

a Becstől jöv;' hajóhoz.
Budapestről Újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7

órakor.
Budapestről Zimonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­

gel 7 órakor.
Budapestről Orsovára éa a Dunafejedelemségekbe (hajóváltoz- 

tarással Orsován) kedden és pénteken reggel 7 órakor. 
Eszékrö1 Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. u. 5 őr. 
Eszékről Zimonyba, hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken dél— 

utáni :> órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztaiássál

Orsován) kedden, és pénteken délután 4 órakor.
Zimonybó! Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóvaltoztatás- 

sal Orsován) szerdán és szombaton reggel a budapesti hajó 
megérkezte után ; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg­
érkezte után vasárnap reggel.

Crsováról Giurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti
hajókhoz s-erdán és szombaton délután; továbbá csatla­

kozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel ti órakor.

Posta-hajózások.
Fölfelé:

Linzből Passauba, naponkint reggeli 5 órakor.
Bécsbö! Linzbe,naponkint reggeli ^l/9 órakor.
Budapestről Bécsbe, naponkint esti 6 órakor Győrből az indu­

lás csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órak. történik. 
; Mohácsról Budapestre, hétfőn és pénteken esti 8 órakor; hétfőn, 
' csütörtökön, pénteken és vasárnap reggeli 2 orako1-.
í Eszékről Budapestre, hétfőn és pénteken, délutáni 1 órakor ; va­

sárnap, szerd n, csütörtök- és szombaton, d. u. 5 órakor, 
i Újvidékről Budapestre, hétfőn és pénteken reggeli 6 órakor 

vasárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, délelőtti 11 
órakor

Zimonybó! Budapestre, vasárnap és csütörtökön este, az orsovai 
j hajók megérkezte után, t zerdán és ssombatoD, reggeli 6

órakor.
Orsováról Budapestre, vasárnap és csütörtökön, reggeli S érakor, 

továbbá Belgrádra a szerb parton hétfőn reggel 
Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este. továbbá csat­

lakozással a szerbiai hajóhoz, szombaton este.
Galaczról Budapestre, hétfőn és csütörtökön, d. n. 6 órakor.

Az alföldi, pécsi valamint a déli vasút vonatai a Budapest-Ujvidék-Zimony közötti postahajók le- és fölmeneteleivel egyenes 
összeköttetésben állanak.

A Bécs-Budapest között közlekedő postahajók Veröcze, Visegrád, Dömös és Szobb állomásokat sem fölfelé sem lefelé, nem érintik.
A Budapest, Újvidék, Zimony között özlekedöpostahajó Promontor, Tétény Hamzsabég állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.
A Eudaposf-Orsova közlek.-dö postahajók Promontor, Tétnny, Hamzsabég, Ercsény, Főre, Abony, Tass, Szalk, Apostag, Marta, Qrdas 

GemenCZ, Szekcsö állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.

Személyszállho-meneíek.
A Dunán.

Bécsböl Pozsonyba naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétől 
délutáni 5 órakor.)

Uj-Szönyböl Budapestre, naponkint reggel 3 órakor csatlako­
zásban a, Becs-Györböl vasúti vonattal;

Esztergomból Budapestre naponkint reggeli 5 és délutáni 6 órak. 
Dömösröl Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros, 

Visegrád és a Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra. naponkint 11 órakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 órakor. (April 11-tél 
hezdve reggeli */,6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe. naponkint délutáni 3 órakor.
Budapestről Esztergomba naponkint reggeli 6 órakor.
Budapestről Dömösre, Szt. Endrére, Duna valamennyi állomása 

továbbá Nagy-Marosra es Visegrád érintésével délutáni 2 
órakor.

Paksról Budapestre, naponkint esti 6'|, órakor.
Mohácsról Budapestre, naponkint délutáni 1 órakor, a pécsi
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ben állanak

vonat megérkezte otan.
Jegyzet. A mohács-pécsi, valamint déli vasút vonatai a Mohácsra menő személyszállítók meneteivel egyenes összeköttetés-

A Tiszán.
órakor.Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 

(Május 1-töl szeptember végéig reggeli 5 órakor.) 
Szegedről Titelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­

netek a szerdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zimonyból Szegedre, kedden és pénteken esti 9 órakor Ujbecsé- 
röl reggeli 6 órakor.

Titelböl Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor,
éjjet Ujbecsén töltve; elindulás Ujbecsérői reg/eli 5 
órakor, l. májustól szeptember végéig pedig reggeli 6 
órakor.

A Száván.
Sziszekről Zimonyba, valamennyi kül- és belföldi állomás érintve, Zimonyból Sziszekre, Belgrád és valamennyi kül- és belföldi álló- 
o u' '■ e? .es c ütórtökön reggeli 5 órakor. mások érintésével, hétfőn és pénteken, reggel 5 órakór, csat-
Sabaczrol Beloradba szemelv-, teher- és fisfitiflir 1197.9IxrEtiiAcznl- 1«_„1____ n>.oniinnniSabáczról Belgrádba. személy-, teher- és esetleg uszályhajószol 

gálatra szerdán és szombaton délután.

Belgrádról Gradistére, a szemelv-, teher- és uszálvhajószolgátatra 
a pancsovai vesztegzár, Báziás és a szerb áilomas érinté- 
séyel. az első zimonyi helyi-hajó megérkezte után, kedden 
C’Utörtokon es vasárnapon. 1

Belgrádról Orsovára, csatlakozása-1 az aldunai hajókhoz a nan- 
csovai vesztegzár, Báziás, Moldova és valamennyi közbeeső
nv^Lf i°ha-A0k ér,.nt.é3ével> yasarnap reggel, az első zimo­
nyi helyi-hajó megérkezte után.

la ozás-al az Orsováról jövő posta haj óhoz.
Bolgrádrói Szabáczra, személy-, teher- es esetleg uszályhajószoL 

gálatra is, sz r lán és szombaton reggel, az első zimovyi 
helyihajó megérkezte után.

A szerb part hosszában.
Gradistéröl Belgrádba, a személy-, teher- és esetleg uszályhajó- 

Bzolaálatr.i, a pancsovai vesztegzár, Báziás és a szerb állo­
mások érintésével, hétfőn, pénteken, es szerdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Báziás, a pancsovai vesztegzar és
a közbenső szerb állomások érintésével, hétfőn.

Budapest, 1875. Nyomatott Vodianer F.-nél.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

„EGYETÉ

Juli—szepl 
Juli—szepj 
Egy hóra

Az
.Egyetért!
Iának Voc 
alatt küldj

Egy tön

A tői 
tekre nézi 
nem a nfl 
tárgy ázzál! 
czéloznákj 
jeleznek 
vényeket 
megváltoz|

Ilyen 
dászati 
20—30,( 
teszi a gy^ 
szágon, 
mez az on

De 
szükség, 
dolog Í£

Vég
gyük 
hogy kitt 
bői s 
csak a 
szélek.

Van! 
négyszög] 
részben 
gebben, 
nem szabj 
puskája, 
rendszer^ 
kétszer 
körvadás 
sas vadái

Kés 
szoritá 
betett a

Na$| 
dászok 
alapszabj 
dést bes 
oly egyé 
setükké 
tárban vj

Mid 
vadászta 
nyeseineg 
tett me£ 
tek a n)i 
a legköz 
tettek, 
rapdáltá 
s azok 
ték, vág 
gyönge 
kellenel 
megróna

Má
működéi 
20,000 
nyulak 
mily óri| 
csak e 
más szel 
sából cs| 
puskáéi 
egész 
eddig,

De
Nem! 
birtokod 
ros az 
itt e kj 
hacsak | 
fizetik.

Dd

sulat a] 
minthoj 
bírja, 
megfize 
jak. Mj 
czélra, 
a hozod 
dugába 
lát e jt

mány 
hetni,< 
mert


